



Державна служба України з надзвичайних ситуацій
Управління ДСНС України у Чернівецькій області
Навчально-методичний центр цивільного захисту
та безпеки життєдіяльності Чернівецької області

ПРАКТИЧНИЙ ПОРАДНИК

**з розробки документів керівним складом органів
управління та сил цивільного захисту районної
та міської ланок цивільного захисту у разі загрози,
виникнення надзвичайних ситуацій техногенного
та природного характеру, а також ліквідації їх
наслідків**



Чернівці

Затверджено та рекомендовано методичною нарадою Навчально-методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Чернівецької області
Протокол від 26 вересня 2017 року № 7

Автори:

Я.А. Самборський, завідувач обласних та міста Чернівці курсів удосконалення керівних кадрів 3 категорії Навчально-методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Чернівецької області;

Д'ячук Ю.Б., Осадчук Л.В., викладачі I категорії обласних та міста Чернівці курсів удосконалення керівних кадрів 3 категорії Навчально-методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Чернівецької області;

Прохоренко А.С., завідувач обласного методичного кабінету Навчально-методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Чернівецької області

Рожко Р.В., завідувач навчально-консультаційного пункту міста Новодністровськ Навчально-методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Чернівецької області

Рецензенти:

полковник служби цивільного захисту С.М. Михайлюк, начальник Управління ДСНС України у Чернівецькій області;

полковник служби цивільного захисту А.М. Бринь, заступник начальника Управління ДСНС України у Чернівецькій області;

М.О. Юрійчук, заступник начальника Навчально-методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Чернівецької області з навчальної та виробничої роботи.

За загальною редакцією начальника навчально-методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Чернівецької області полковника служби цивільного захисту О.В. Ткача

Практичний poradnik підготовлено з урахуванням вимог Кодексу цивільного захисту України та інших законодавчих актів України з питань цивільного захисту.

У практичному poradniku представлений пакет формалізованих документів щодо алгоритму дій керівного складу органів управління та сил цивільного захисту районної та міської ланок територіальної підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту Чернівецької області, керівного складу селищних (сільських) рад, об'єднаних територіальних громад у разі загрози, виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, а також ліквідації їх наслідків.

ЗМІСТ

ВСТУП	
Алгоритм дій керівного складу органів управління та сил ЦЗ районної та міської ланок ЦЗ, керівного складу селищних (сільських) рад, об'єднаних територіальних громад у разі загрози, виникнення надзвичайних ситуацій, а також ліквідації їх наслідків...	
ДОДАТКИ	
Варіант доповіді керівника районної, міської ланок ЦЗ про отриману інформацію голові ОДА. Додаток 1	
Протокол позачергового засідання комісії з питань техногенно-екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій при райдержадміністрації. Додаток 2	
Примірний зміст тексту повідомлення про ускладнення погодних умов. Додаток 3	
Варіант донесення керівника районної, міської ланок ЦЗ про введений режим підвищеної готовності. Додаток 4	
Варіант донесення керівника районної, міської ланок ЦЗ про результати впливу несприятливих погодних умов. Додаток 5	
Варіант розпорядження керівника районної, міської ланок ЦЗ, про організацію ліквідації наслідків НС та призначення керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації. Додаток 6	
Варіант розпорядження керівника з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації про утворення штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації. Додаток 7	
Варіант розпорядження керівника з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації про ліквідацію наслідків дорожньо-транспортної пригоди. Додаток 8	
Протокол позачергового засідання комісії з питань техногенно-екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій при райдержадміністрації. Додаток 9	
Алгоритм роботи з підготовки та прийняття рішення щодо проведення оповіщення населення Додаток 10	
Примірний зміст текстового повідомлення при проведенні тимчасової евакуації цивільного населення з небезпечного району (зони). Додаток 11	
ЛІТЕРАТУРА	
ДОВІДКОВИЙ МАТЕРІАЛ	

ВСТУП

Успішне вирішення завдань щодо захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій у значній мірі залежить від рівня підготовки керівного складу, органів управління та підпорядкованих їм сил цивільного захисту до виконання завдань за призначенням.

Організація цивільного захисту тісно пов'язана з процесами управління, оскільки являє собою систему заходів, які реалізуються у процесі здійснення певних етапів управлінської діяльності (планування, прийняття рішень, управління і контролю за їх виконанням), спрямованих на запобігання виникнення надзвичайних ситуацій, реагування на них, ліквідацію наслідків надзвичайних ситуацій, захист населення та територій від їх негативних проявів.

Зокрема, управління цивільним захистом на місцевому рівні здійснюються суб'єктами управління: місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, громадськими організаціями, посадовими особами, які наділені відповідними владними повноваженнями щодо виконання функцій державного управління на місцевому рівні і реалізують їх впровадженням прийнятих рішень та системою відповідних заходів у сфері ЦЗ.

В свою чергу, ефективність управління, особливо у разі виникнення надзвичайних ситуацій, залежить від рівня професіоналізму та компетентності керівних кадрів органів управління, які відповідно до своїх повноважень здійснюють організацію з забезпечення безпеки та захисту населення і територій у разі загрози та виникнення НС.

Матеріали даного посібника підготовлено з метою узагальнення досвіду діяльності місцевої ланки територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ у разі загрози, виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, а також ліквідації їх наслідків, та надання практичної допомоги у здійсненні організаційної, планової, підготовчої та управлінської діяльності керівних, управлінських кадрів і фахівців у сфері управління ЦЗ місцевого рівня.

Викладений в рекомендаціях матеріал слід застосовувати в практичній діяльності, виходячи з конкретних обставин які склалися.

АЛГОРИТМ

дій керівного складу органів управління та сил ЦЗ районної та міської ланок ЦЗ, керівного складу селищних (сільських) рад, об'єднаних територіальних громад у разі загрози, виникнення надзвичайних ситуацій, а також ліквідації їх наслідків

№ з/п	Заходи	Виконавець	Формалізовані документи, що розробляються
<i>I. У режимі підвищеної готовності (після надходження інформації щодо можливості виникнення надзвичайних ситуацій)</i>			
Керівник районної (міської) ланок ЦЗ			
1	<p>Організовує здійснення оповіщення органів управління та сил цивільного захисту, а також населення про загрозу виникнення надзвичайної ситуації та інформування його про дії у можливій зоні надзвичайної ситуації.</p> <p>Уточнює обстановку яка може виникнути її характер, масштаб, можливий розвиток небезпечних подій, ставить завдання щодо порядку доповідей.</p> <p>Доповідає про отриману інформацію Голові ОДА.</p>	<p>спеціалізована служба зв'язку і оповіщення</p> <p>керівник районної (міської) ланки ЦЗ</p>	<p>Доповідь про отриману інформацію Голові ОДА</p> <p>Додаток 1</p>
2	<p>Проводить позачергове засідання комісії з питань ТЕБ та НС з уточненням дій відповідно до можливих НС.</p> <p>Доводить обстановку до керівного складу та комісії ТЕБ та НС.</p>	<p>керівник районної (міської) ланки ЦЗ</p>	<p>Протокол позачергового засідання комісії з питань ТЕБ та НС</p> <p>Додаток 2</p>
3	<p>Видає розпорядження щодо:</p>	<p>керівник районної (міської) ланки ЦЗ</p>	<p>Протокол позачергового засідання комісії з питань ТЕБ та НС</p> <p>Додаток 2</p>

№ з/п	Заходи	Виконавець	Формалізовані документи, що розробляються
3.1	формування оперативної групи для виявлення причин погіршення обстановки та підготовки пропозицій щодо її нормалізації;	заступник керівника районної (міської) ланки ЦЗ	Додаток 2
3.2	посилення спостереження та контролю за гідрометеорологічною обстановкою, ситуацією на потенційно небезпечних об'єктах, території об'єкта підвищеної небезпеки та/або за його межами, території, на якій існує загроза виникнення геологічних та гідрогеологічних явищ і процесів, а також здійснення постійного прогнозування можливості виникнення надзвичайних ситуацій та їх масштабів;	заступник керівника районної (міської) ланки ЦЗ	Додаток 2
3.3	<p>уточнення (у разі потреби):</p> <ul style="list-style-type: none"> - плану реагування на надзвичайні ситуації, розрахунків сил і засобів; - плану взаємодії; - плану евакуації населення; - обсягів матеріальних резервів для запобігання і ліквідації наслідків надзвичайної ситуації; - наявності ЗІЗ і організації дозиметричного контролю; - здійснення заходів щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій; 	заступник керівника районної (міської) ланки ЦЗ	Додаток 2
3.4	уточнення та здійснення заходів щодо захисту населення і територій від можливих надзвичайних ситуацій;	комісія з питань ТЕБ та НС	Додаток 2
3.5	приведення у готовність наявних сил і засобів цивільного захисту, залучення у разі потреби додаткових сил і засобів.	комісії з питань ТЕБ та НС	Додаток 2
3.6	переведення оперативно-чергових служб на посилений	комісії з питань	Додаток 2

№ з/п	Заходи	Виконавець	Формалізовані документи, що розробляються
	режим чергування.	ТЕБ та НС	
4	Уточнює порядок інформування місцевих органів управління про стан справ і виконання основних заходів режиму підвищеної готовності.	керівник районної (міської) ланки ЦЗ	Додаток 2
5	Організовує розроблення заходів щодо захисту населення і забезпечення стійкого функціонування об'єктів.	спеціалізовані служби ЦЗ	Додаток 2
6	Організовує інформування (у т.ч. через телебачення, гучномовці, листівки, газету «_____» тощо) оповіщення та інформацію населення про характер і масштаби загрози та рекомендації щодо поведінки в умовах, які склалися.	спеціалізована служба зв'язку і оповіщення	Текст повідомлення про ускладнення погодних умов Додаток 3
7	Здійснює перевірку зв'язку управлінь і взаємодії.	спеціалізована служба зв'язку і оповіщення	
8	Надає інформації до вищестоящих органів управління:	керівник ланки ЦЗ	Донесення про введений режиму підвищеної готовності Додаток 4
	- про введення режиму підвищеної готовності; - про обстановку щодо склалася, стан справ і виконання основних заходів.	негайно "Ч"+_____	
Керівник селищної (сільської) ради, об'єднаної територіальної громади			
1	Здійснює оповіщення органів управління та сил цивільного захисту, а також населення про загрозу виникнення надзвичайної ситуації та інформування його про дії у можливій зоні надзвичайної ситуації.	секретар комісії з питань НС, співробітники національної поліції,	Текст повідомлення про ускладнення погодних умов Додаток 3

№ з/п	Заходи	Виконавець	Формалізовані документи, що розробляються
	Уточнює обстановку яка може виникнути її характер, масштаб, можливий розвиток небезпечних подій, ставить завдання щодо порядку доповідей. Доповідає про отриману інформацію Голові РДА.	працівники соціального захисту, депутати	Доповідь про отриману інформацію голові РДА Додаток 1
2	Проводить позачергове засідання місцевої комісії з питань надзвичайних ситуацій (комісії з питань ТЕБ та НС селищної ради) з уточнення дій відповідно про можливі надзвичайні ситуації.	керівник селищної (сільської) ради	Додаток 2
3	Віддає розпорядження:	керівник селищної (сільської) ради	Додаток 2
3.1	- на організацію виявлення причин погіршення обстановки та підготовку пропозицій щодо її нормалізації;	комісія з питань НС	Додаток 2
3.2	- щодо посилення спостереження та контролю за гідрометеорологічною обстановкою, ситуацією на потенційно небезпечних об'єктах, місцями де існує загроза виникнення геологічних та гідрогеологічних явищ і процесів, (стан греблі, рівень води в річці, зсуви, підтоплення, затоплення за наявності);	комісія з питань НС	Додаток 2
3.3	- на уточнення (у разі потреби): - плану реагування на надзвичайні ситуації, розрахунків сил і засобів; - плану взаємодії; - плану евакуації населення; - обсягів матеріальних резервів для запобігання і ліквідації наслідків надзвичайної ситуації;	комісія з питань НС	Додаток 2

№ з/п	Заходи	Виконавець	Формалізовані документи, що розробляються
	- здійснення заходів щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій; (припинити польові роботи, припинити навчальний процес в навчальних закладах, тварин укрити в будівлях, підготувати до роботи аварійні джерела електропостачання, створити запаси питної води інші);		
3.4	- на уточнення та здійснення заходів щодо захисту населення і територій від можливих надзвичайних ситуацій;	комісія з питань НС	Додаток 2
3.5	- на приведення у готовність наявних сил і засобів цивільного захисту, залучення у разі потреби додаткових сил і засобів.	комісія з питань НС	
3.6	- визначає режим чергування депутатів селищної (сільської) ради.	керівник селищної (сільської) ради	Додаток 2
4	Організовує інформування населення про характер і масштаби загрози та рекомендації щодо поведінки в умовах, які склалися.	співробітники національної поліції, працівники соціального захисту, депутати	Текст повідомлення про ускладнення погодних умов Додаток 3
5	Здійснює перевірку зв'язку управлінь і взаємодії. (стаціонарні (дротяні) засоби зв'язку, мобільний зв'язок, Інтернет).	керівник селищної (сільської) ради	Додаток 2
6	Надає інформації до вищестоящих органів управління:	керівник селищної (сільської) ради	Донесення про введений режиму підвищеної готовності Додаток 4
	- про введення режиму підвищеної готовності;	негайно	
	- щодо стану справ і виконання основних заходів.	"Ч"+	

№ з/п	Заходи	Виконавець	Формалізовані документи, що розробляються
II У режимі надзвичайної ситуації (при виникненні надзвичайних ситуацій і реагуванні на них)			
Керівник районної (міської) ланок ЦЗ			
1	Організовує здійснення оповіщення органів управління та сил цивільного захисту, а також населення про загрозу виникнення надзвичайної ситуації та інформування його про дії у можливій зоні надзвичайної ситуації.	спеціалізована служба зв'язку і оповіщення	Донесення про результати впливу несприятливих погодних умов Додаток 5
2	Призначає керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації та утворює у разі потреби спеціальну комісію з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації.	керівник районної (міської) ланки ЦЗ	Розпорядження про організацію ліквідації наслідків НС та призначення керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації Додаток 6
3	Керівник робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації утворює штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації. Штаб здійснює заходи відповідно до Положення про штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, затвердженого наказом міністра внутрішніх справ України від 26.12.2014 № 1406.	керівник робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації	Розпорядження керівника робіт з ліквідації наслідків НС про утворення штабу Додаток 7 у робочий час "Ч"+ 00.30 у не робочий час "Ч"+ 01.30
4	Визначення зони надзвичайної ситуації.	штаб з ліквідації наслідків НС	

№ з/п	Заходи	Виконавець	Формалізовані документи, що розробляються
5	Здійснює постійне прогнозування зони можливого поширення надзвичайної ситуації та масштабів можливих наслідків.	штаб з ліквідації наслідків НС	Розпорядження керівника робіт з ліквідації наслідків НС про ліквідацію НС Додаток 8
6	Організовує роботи з локалізації і ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, залучення для цього необхідних сил і засобів.	керівник робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації	Розпорядження керівника робіт з ліквідації наслідків НС про ліквідацію НС Додаток 8
7	Організовує та здійснює заходи щодо життєзабезпечення постраждалого населення;	комісії з питань ТЕБ та НС	Розпорядження керівника робіт з ліквідації наслідків НС про ліквідацію НС Додаток 8
8	Організовує та здійснює (у разі потреби) евакуаційні заходи. Відає розпорядження на початок роботи комісії з питань евакуації.	комісія з питань евакуації керівник робіт з ліквідації наслідків НС	Розпорядження керівника робіт з ліквідації наслідків НС про ліквідацію НС Додаток 8
9	На підставі попередньо інформації та з метою з'ясування обстановки, що склалася в районі надзвичайної ситуації приймає рішення про виїзд безпосередньо в район надзвичайної ситуації та проведенні позачергового засідання комісії з питань ТЕБ та НС де заслуховує керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій про ситуацію, що склалася та вжити заходи.	керівник районної (міської) ланки ЦЗ	Протокол позачергового засідання комісії з питань ТЕБ та НС Додаток 9

№ з/п	Заходи	Виконавець	Формалізовані документи, що розробляються
10	Організовує та здійснює заходи радіаційного, хімічного, біологічного, інженерного та медичного захисту населення і територій від наслідків надзвичайної ситуації.	комісії з питань ТЕБ та НС	Додаток 9
11	Здійснює безперервний контроль за розвитком надзвичайної ситуації та обстановкою на аварійних об'єктах і прилеглих до них територіях.	комісії з питань ТЕБ та НС	Додаток 9
12	Здійснює інформування органів управління цивільного захисту та населення про розвиток надзвичайної ситуації та заходи, що здійснюються.	керівник районної (міської) ланки ЦЗ	Додаток 9
Керівник селищної (сільської) ради, об'єднаної територіальної громади			
1	Здійснює оповіщення органів управління та сил цивільного захисту, а також населення про виникнення надзвичайної ситуації та інформування його про дії в умовах такої ситуації.	керівник селищної (сільської) ради	Текст повідомлення про ускладнення погодних умов
2	Визначає зони надзвичайної ситуації.	комісії з питань НС	Протокол позачергового засідання комісії з питань ТЕБ та НС Додаток 9
3	Здійснює постійне прогнозування зони можливого поширення надзвичайної ситуації та масштабів можливих наслідків.	комісії з питань НС	Додаток 9
4	Організовує роботи з локалізації і ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, залучення для цього необхідних сил і засобів.	комісії з питань НС	Додаток 9
5	Організовує та здійснює заходи щодо життєзабезпечення постраждалого населення.	керівник селищної (сільської) ради, комісії з питань НС	Додаток 9

№ з/п	Заходи	Виконавець	Формалізовані документи, що розробляються
6	Організовує та здійснює (у разі потреби) евакуаційні заходи. Віддає розпорядження на початок роботи комісії з питань евакуації.	комісії з питань евакуації	Додаток 9
7	Організує та здійснює заходи інженерного та медичного захисту населення і територій від наслідків надзвичайної ситуації.	комісії з питань НС	Додаток 9
8	Здійснює безперервний контроль за розвитком надзвичайної ситуації та обстановкою на аварійних об'єктах і прилеглих до них територіях.	комісії з питань НС	Додаток 9
9	Здійснює інформування органів управління цивільного захисту та населення про розвиток надзвичайної ситуації та заходи, що здійснюються.	керівник селищної (сільської) ради	Текст повідомлення про ускладнення погодних умов

ДОДАТКИ

Додаток 1

Варіант

ТЕЛЕГРАМА №

по КШН ____ . ____ .20 ____

ГОЛОВІ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСНОЇ
ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

Копії:

1. Голові комісії з питань ТЕБ та НС при Чернівецькій облдержадміністрації
2. Начальнику управління з питань ЦЗН Чернівецької облдержадміністрації

ДОНЕСЕННЯ № 1

У 16 годин 30 хвилин 27 березня 2017 року від оперативного чергового управління ЦЗ населення Чернівецької облдержадміністрації отримано інформацію про значне погіршення погодних умов (“ШТОРМОВЕ ПОПЕРЕДЖЕННЯ”).

З метою своєчасного реагування на загрозу виникнення надзвичайних ситуацій природного характеру на основі прогнозів щодо можливого перебігу подій і недопущення їх переростання у надзвичайну ситуацію та зменшення їх можливих наслідків рішенням голови РДА _____ району.

ВИКОНУЮТЬСЯ НАСТУПНІ ЗАХОДИ:

- здійснюється збір органів управління _____ районної ланки Чернівецької територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ України (постійних та координуючих) та районної комісії з питань евакуації;

- викликаються керівники служб цивільного захисту району, підприємств, установ та організацій;

- уточнюються сили і засоби аварійно-ремонтних (відновлювальних) формувань ЦЗ підприємств;

- посилюється робота, пов'язана з введенням спостереження та здійсненням контролю за станом довкілля, обстановкою на об'єктах підвищеної небезпеки (ТОВ _____, ДП _____) та потенційно небезпечних об'єктах і прилеглий до них території;

- уточнюється прогноз можливості виникнення надзвичайної ситуації та її масштабів;

- вводяться в дію комплекси заходів щодо захисту населення і територій та заходи, які забезпечують стає функціонування об'єктів економіки.

- приводяться у стан підвищеної готовності наявні сили та засоби служб цивільного захисту району, вивчаються можливості залучення додаткових сил та взаємодіючих сил та засобів, уточнюються Плани реагування на надзвичайні ситуації... .

- запроваджується цілодобове чергування членів Комісії з питань ТЕБ і НС при _____ райдержадміністрації.

Голова _____ райдержадміністрації _____

ЗАТВЕРДЖУЮ

Голова _____ райдержадміністрації

_____ 2017

**ПРОТОКОЛ № 1 (по навчанню)
позачергового засідання комісії з питань техногенно-екологічної безпеки і
надзвичайних ситуацій при _____ райдержадміністрації (надалі – Комісія)**

м. _____

27 березня 2017 року

ГОЛОВУВАВ: голова райдержадміністрації - голова Комісії

ПРИСУТНІ: члени Комісії (за списком).

ЗАПРОШЕНІ: (за окремим списком).

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Про загрозу виникнення надзвичайної ситуації внаслідок очікуваного різкого погіршення погодних умов

За прогнозом Чернівецького обласного центру з гідрометеорології, в період з 27 по 28 березня 2017 року очікується вихід південного циклону з Балкан на Південь України, який може супроводжуватися сильними опадами у вигляді дощу, шквалистим посиленням вітру до 25-30 м/с та різким коливанням середньодобової температури повітря.

Внаслідок випадіння опадів можливе утворення інтенсивного поверхневого стоку, що може привести до затоплення об'єктів господарювання та населених пунктів району. Пориви сильного вітру можуть супроводжуватись пошкодженням та руйнуванням житлового фонду, об'єктів соціальної, адміністративної та промислової сфер економіки, у поєднанні з опадами у вигляді дощу та зниженням середньодобової температури повітря можуть привести до ускладнень у транспортній сфері та масовим відключенням від мереж електропостачання і зв'язку, завдати шкоди інженерним мережам та комунікаціям.

Заслухавши та обговоривши інформацію із зазначеного питання, Комісія вирішила:

1. Інформацію з цього питання прийняти до відома.

2. Рекомендувати голові _____ райдержадміністрації перевести функціонування _____ районної ланки Чернівецької територіальної підсистеми єдиної системи цивільного захисту України в режим підвищеної готовності з 18.00 27 березня 2017 року і до закінчення загрози виникнення надзвичайних ситуацій, які пов'язані з очікуваною різкою зміною погодних умов.

3. Доручити першому заступнику голови райдержадміністрації _____ (ПІБ):

3.1. Організувати цілодобову роботу районної оперативної групи для безперервного збору, обробки, прогнозування та оцінки загрози виникнення надзвичайної ситуації, можливих її масштабів та наслідків, для координації дій та надання оперативної інформації. Оперативну інформацію про ситуацію на підвідомчій території, про стан систем життєзабезпечення, зв'язку, закладів охорони здоров'я, освіти, соціальної сфери, об'єктів економіки, тощо надавати до управління цивільного захисту населення облдержадміністрації.

Термін: з 18.00 27.03.17 кожні 6 годин, при різкому погіршенні погодних умов - кожні 2 години.

3.2. У разі виникнення надзвичайних подій, які містять в собі ознаки надзвичайної ситуації, організувати підготовку та проведення позачергового засідання комісії техногенно-екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій при райдержадміністрації для вжиття заходів щодо ліквідації наслідків надзвичайних подій.

Термін: у разі необхідності негайно.

4. Доручити начальникам управлінь, відділів та іншим структурним підрозділам райдержадміністрації, запропонувати виконавчим комітетам селищних, сільських рад, начальникам служб цивільного захисту району, керівникам підприємств, установ та організацій незалежно від форм власності та підпорядкування:

4.1. Уточнити заходи цивільного захисту, які спрямовано на ліквідацію наслідків надзвичайних ситуацій, відповідні Плани ліквідації надзвичайних ситуацій, передбачивши максимальне залучення сил та засобів.

4.2. Забезпечити проведення спостережень за зонами ризиків виникнення надзвичайних ситуацій. Особливу увагу приділити об'єктам життєзабезпечення населення, потенційно небезпечним об'єктам, тощо.

Термін: з 18.00 27.03.17

4.3. Привести в готовність штатні аварійно-рятувальні формування, ремонтно-відновлювальні бригади та інші сили та формування району (у т.ч. служб цивільного захисту). Налагодити взаємодію з органами місцевого самоврядування з метою обміну інформацією та координації дій. Підготувати підпорядковані сили та засоби для ліквідації наслідків можливої надзвичайної ситуації та надання допомоги населенню.

Термін: з 18.00 27.03.17

4.4. Інформацію про прийняті рішення та вжиті заходи надати до районної оперативної групи.

Термін: 19.00.27.03.17

5. Доручити головам сільських та селищних рад, головному редактору газети _____ (ПІБ) проінформувати населення щодо стану та прогнозованого розвитку метеорологічної обстановки, правил поведінки людини при можливому різкому погіршенні погодних умов та при затопленні, правил дорожнього руху на автошляхах в умовах обмеженої видимості.

Термін: до 19.00 27.03.17

6. Доручити управлінню економіки райдержадміністрації (ПІБ), відділу фінансового забезпечення апарату райдержадміністрації (ПІБ), відділу з питань надзвичайних ситуацій райдержадміністрації (ПІБ) уточнити наявність на визначити порядок залучення районного матеріального резерву та коштів резервного фонду районного бюджету на ліквідацію ймовірної надзвичайної ситуації.

Термін: до 19.00 27.03.17

7. Контроль за виконанням рішень комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій при райдержадміністрації покласти на першого заступника голови райдержадміністрації (ПІБ).

Голова райдержадміністрації -
голова комісії ТЕБ і НС

Відповідальний секретар Комісії



РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

РІШЕННЯ

Голови _____ райдержадміністрації

27 березня 2017 року

№ 1 (по навчанню)

За прогнозом Чернівецького обласного центру з гідрометеорології, в період з 27 по 28 березня 2017 року очікується вихід південного циклону з Балкан на Південь України, який може супроводжуватися сильними опадами у вигляді дощу, шквалистим посиленням вітру до 25-30 м/с та різким коливанням середньодобової температури повітря.

Внаслідок випадіння опадів можливе утворення інтенсивного поверхневого стоку, що може привести до затоплення об'єктів господарювання та населених пунктів району. Пориви сильного вітру можуть супроводжуватись пошкодженням та руйнуванням житлового фонду, об'єктів соціальної, адміністративної та промислової сфер економіки, у поєднанні з опадами у вигляді дощу та зниженням середньодобової температури повітря можуть привести до ускладнень у транспортній сфері та масовим відключенням від мереж електропостачання і зв'язку, завдати шкоди інженерним мережам та комунікаціям.

З метою завчасного реагування на загрозу виникнення надзвичайних ситуацій природного та техногенного характеру, на основі прогнозів щодо можливого перебігу подій і недопущення їх переростання у надзвичайну ситуацію та пом'якшення її можливих наслідків:

1. Основні зусилля зосередити на підвищенні рівня готовності аварійно-рятувальних та аварійно-відновлювальних формувань, забезпечення роботи об'єктів життєзабезпечення населення.

Термін: негайно

2. Перевести органи управління та сили цивільного захисту _____ районної ланки Чернівецької територіальної підсистеми єдиної системи цивільного захисту у режим «Підвищена готовність».

Термін: з 18.00 27.03.17

3. Заступнику голови райдержадміністрації – голові районної евакуаційної комісії (ПІБ):

3.1. Уточнити плануючу документацію евакуаційних органів та бути в готовності організувати евакуацію населення із можливих зон надзвичайних ситуацій.

Термін: негайно

3.2. Забезпечити готовність збірних евакуаційних пунктів та пунктів прийому евакуйованих відповідно до Плану евакуації. Уточнити розрахунки транспортного забезпечення евакуаційних заходів.

Термін: негайно

4. Начальнику відділу з питань надзвичайних ситуацій райдержадміністрації (ПІБ):

4.1. Уточнити та бути в готовності ввести в дію План реагування на надзвичайні ситуації району. Уточнити розрахунки сил та засобів, які залучаються на ліквідацію наслідків надзвичайних ситуацій.

Термін: негайно

4.2. Забезпечити готовність до розгортання районного штабу з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій. Забезпечити надійну взаємодію сил реагування.

Термін: негайно

4.3. Підготувати відповідні вказівки щодо приведення в готовність оперативних груп (районної, сільських та селищних рад). Передбачити їх цілодобове чергування для безперервного збору і обробки інформації та координації дій сил і засобів.

Термін: негайно

5. Начальнику дільниці № 2 цеху № 12 ЧФ ВАТ «Укртелеком» (ПБ), начальнику відділу з питань надзвичайних ситуацій райдержадміністрації (ПБ), головному редактору газети _____ (ПБ), головам сільських та селищних рад привести в готовність систему оповіщення населення та об'єктів району, здійснити оповіщення органів управління та сил суб'єктів реагування на надзвичайну ситуацію. Проінформувати населення про загрозу виникнення надзвичайної ситуації.

Термін: негайно

6. Керівникам об'єктів господарської діяльності _____ району посилити чергово-диспетчерські служби, здійснювати постійний контроль і спостереження за обстановкою на підвідомчих об'єктах і прилеглих до них територіях. Привести в готовність до дій за призначенням штатні аварійно-рятувальні формування (за наявністю).

Термін: негайно

7. Донесення про обстановку в районі надавати через відділ з питань надзвичайних ситуацій райдержадміністрації за телефоном _____ два рази на добу: до 12.00 – станом на 10.00 та до 20.00 – станом на 18.00.

У разі різкого погіршення обстановки – негайно.

Голова райдержадміністрації _____ району _____

У разі несприятливих погодних умов (ураган та інші НС)

"Увага! Говорить відділ з питань надзвичайних ситуацій райдержадміністрації

ГРОМАДЯНИ ! За прогнозом Чернівецького обласного центру з гідрометеорології в період з 27 по 28 березня 2017 року очікується вихід південного циклону з Балкан на Південь України, який може супроводжуватися сильними опадами у вигляді дощу, шквалистим посиленням вітру до 25-30 м/с та різким коливанням середньодобової температури повітря.

Внаслідок випадіння опадів можливе утворення інтенсивного поверхневого стоку, що може привести до затоплення об'єктів господарювання та населених пунктів району. Пориви сильного вітру можуть супроводжуватись пошкодженням та руйнуванням житлового фонду, об'єктів соціальної, адміністративної та промислової сфер економіки, у поєднанні з опадами у вигляді дощу та зниженням середньодобової температури повітря можуть привести до ускладнень у транспортній сфері та масовим відключенням від мереж електропостачання і зв'язку, завдати шкоди інженерним мережам та комунікаціям.

Населенню необхідно перебувати у приміщеннях. Заберіть з балконів, подвір'я речі, які є там. Щільно зачиніть вікна і двері. Зробіть додаткове кріплення матеріальних цінностей, що зберігаються на території об'єктів. Про отриману інформацію повідомте сусідів, допоможіть літнім людям і хворим. Надалі дійте відповідно до вказівок відділу з питань НС _____ райдержадміністрації".

ТЕЛЕГРАМА №

по КШН 28.03.2017

ГОЛОВІ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСНОЇ
ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

Копії:

Голові комісії з питань ТЕБ та НС при Чернівецькій
облдержадміністраціїНачальнику управління цивільного захисту населення
облдержадміністрації

Донесення № 1

З метою своєчасного реагування на загрозу виникнення надзвичайних ситуацій природного характеру на основі прогнозів щодо можливого перебігу подій і недопущення їх переростання у надзвичайну ситуацію та зменшення їх можливих наслідків рішенням голови РДА _____ району від 27.03.2017 № 1 на території _____ району **введений режим підвищеної готовності** і введено в дію План реагування на надзвичайні ситуації ____ району з 18 годин 27.03. 2017 року.

Виконано заходи передбачені у режимі підвищеної готовності:

- здійснено збір органів управління _____ районної ланки Миколаївської територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ України (постійних та координуючих) та районної комісії з питань евакуації;

- викликані керівники служб цивільного захисту району, підприємств, установ та організацій;

- уточнюються сили і засоби аварійно-ремонтних (відновлювальних) формувань ЦЗ підприємств;

- посилюється робота, пов'язана з введенням спостереження та здійсненням контролю за станом довкілля, обстановкою на об'єктах підвищеної небезпеки (ТОВ _____, ДП _____) та потенційно небезпечних об'єктах і прилеглий до них територій;

- уточнюються прогноз можливості виникнення надзвичайної ситуації та її масштабів;

- вводяться в дію комплекси заходів щодо захисту населення і територій та заходи, які забезпечують стале функціонування об'єктів економіки;

- приводяться в стан підвищеної готовності наявні сили та засоби служб цивільного захисту району, вивчаються можливості залучення додаткових сил та взаємодіючих сил та засобів, уточнюються їх Плани реагування на надзвичайні ситуації...

- запроваджено цілодобове чергування членів Комісії з питань ТЕБ і НС при _____ райдержадміністрації.

Голова _____ райдержадміністрації _____

Примітка: Тексти звернень (повідомлень) повторюються з перервами протягом 5 хвилин

ТЕЛЕГРАМА №

по КШН 28.03.2017

ГОЛОВІ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСНОЇ
ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

Копії:

Голові комісії з питань ТЕБ та НС при Чернівецькій
облдержадміністрації

Начальнику управління цивільного захисту населення
облдержадміністрації

Донесення № ____

Станом на 06 годин 00 хвилин 28 березня 2017 року в результаті впливу несприятливих погодних умов на території району знеструмлені 4 лінії електропередач по 10 кВТ, 54 ТП та без електропостачання залишились - 2368 абонентів.

Без електропостачання залишились 9 населених пунктів: с. _____
та частково - 3 населених пункти: с. _____.

Без електропостачання залишились 4 загальноосвітніх школи (_____).

За відсутністю електропостачання відсутній телефонний зв'язок у с. _____ та
с. _____.

Найбільшої шкоди зазнала територія _____ сільських рад.

Поваленими деревами заблоковано проїзд по трасі «_____» біля с. _____.

При переході на резервне автономне джерело енергопостачання – 2 дизель-генератори
_____ центральної районної лікарні вийшли з ладу. Виникла потреба в евакуації 12
тяжкохворих в інший лікарняний заклад.

Внаслідок сильних опадів (кількість опадів за одну годину 90 мм) та інтенсивного поверхневого стоку відбулося суттєве підвищення ґрунтових вод в селах _____, що призвело до підтоплення значної частини населених пунктів.

Внаслідок дії сильного шквалистого вітру та падіння дерев зареєстровано випадки масової гибелі тварин.

За уточненими даними

А) _____ сільська рада:

- с. _____ - пошкоджено покрівлі 32 будинків приватного житлового сектору (ступень пошкодження до 70%), частково зруйновано 5 житлових будинків (проживало 11 осіб). Отримали тілесні ушкодження різного ступеня важкості 3 особи. Загинуло 5 голів крупної рогатої худоби. Повалено 8 опор ліній електропередач;

- с. _____ - пошкоджено покрівлі 35 будинків приватного житлового сектору (ступень пошкодження до 75%), частково зруйновано 4 житлових будинки (проживало 9 осіб), пошкоджено газопровід, що призвело до припинення подачі газу до населеного пункту більше ніж на 12 годин. Отримали тілесні ушкодження різного ступеня важкості 2 особи. Загинуло 7 голів крупної рогатої худоби. Повалено 4 опори ліній електропередач.

Б) _____ сільська рада:

- с. _____ - пошкоджено покрівлі 13 будинків приватного житлового сектору (ступень пошкодження до 75%), частково зруйновано 9 житлових будинків (проживало 25 осіб), пошкоджено газопровід, що призвело до припинення подачі газу до населеного пункту

більше ніж на 12 годин. Отримали тілесні ушкодження різного ступеня важкості 11 осіб. Загинуло 6 голів крупної рогатої худоби. Повалено 9 опор ліній електропередач.

В) Шевченківська сільська рада:

- с. _____ - пошкоджено покрівлі 23 будинків приватного житлового сектору (ступень пошкодження до 70%), частково зруйновано 5 житлових будинків (проживало 10 осіб). Отримали тілесні ушкодження різного ступеня важкості 11 осіб. Загинуло 9 голів крупної рогатої худоби. Повалено 5 опор ліній електропередач. Затоплені 19 приватних житлових будинків (проживало 50 осіб, які потребують термінової евакуації).

Г) _____ сільська рада:

- с. _____ - Пошкоджено покрівлі 3 будинків приватного житлового сектору (ступень пошкодження до 40%), частково зруйновано 2 житлових будинки (проживало 7 осіб). Отримали тілесні ушкодження різного ступеня важкості 6 осіб. Загинуло 11 голів крупної рогатої худоби. Повалено 5 опор ліній електропередач.

Д) _____ сільська рада:

- с. _____ - затоплені 37 приватних житлових будинків (проживало 56 осіб, які потребують термінової евакуації). Пошкоджено покрівлі 32 будинків приватного житлового сектору (ступень пошкодження до 40%), частково зруйновано 10 житлових будинків (проживало 25 осіб). Отримали тілесні ушкодження різного ступеня важкості 7 осіб. Загинуло 5 голів крупної рогатої худоби. Повалено 9 опор ліній електропередач.

Є) Миколаївська сільська рада:

- с. _____ - затоплені 35 приватних житлових будинків (проживало 48 осіб). Частково зруйновано 7 житлових будинків (проживало 17 осіб). Отримали тілесні ушкодження різного ступеня важкості 5 осіб. Загинуло 6 голів крупної рогатої худоби. Повалено 5 опор ліній електропередач.

Всього по _____ району:

- зруйновано покрівлю та віконне скління центральної районної лікарні;
- затоплені 89 приватних житлових будинки;
- пошкоджено покрівлі 159 будинків приватного житлового сектору;
- частково зруйновано 42 житловий будинок (проживало 94 особи);
- отримали тілесні ушкодження різного ступеня важкості 45 осіб;
- загинуло 49 голів крупної рогатої худоби;
- повалено 45 опор ліній електропередач.

З метою своєчасного реагування на загрозу виникнення надзвичайних ситуацій природного характеру на основі прогнозів щодо можливого перебігу подій і недопущення їх переростання у надзвичайну ситуацію та зменшення їх можливих наслідків виконуються наступні заходи :

- проведено позачергове засідання комісії з питань ТЕБ та НС при райдержадміністрації, за участю керівників служб цивільного захисту району, підприємств, установ та організацій;

- уточнено сили і засоби аварійно-ремонтних (відновлювальних) формувань ЦЗ підприємств;

- посилена робота, пов'язана з введенням спостереження та здійсненням контролю за станом довкілля, обстановкою на об'єктах підвищеної небезпеки (ТОВ _____, ДП _____) та потенційно небезпечних об'єктах і прилеглий до них території;

- уточнюються прогноз можливості виникнення надзвичайної ситуації та її масштабів;

- вводяться в дію комплекси заходів щодо захисту населення і території та заходи, які забезпечують стале функціонування об'єктів економіки;

- приводяться в стан підвищеної готовності наявні сили та засоби служб цивільного захисту району.

Голова _____ райдержадміністрації _____



УКРАЇНА
РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

РОЗПОРЯДЖЕННЯ

«___» _____ 201_р

№__ (по навчанню)

Про організацію
ліквідації наслідків
надзвичайної ситуації

Внаслідок впливу стихії в ніч з 27-28 березня поточного року отримали тілесні ушкодження різного ступеню важкості _____ осіб, пошкоджено покрівлі _____ будинку приватного житлового сектору, частково зруйновано _____ житлових будинків (проживало _____ осіб), загинуло _____ голів крупної рогатої худоби, повалено _____ опори ліній електромереж.

Враховуючи ситуацію, яка склалася і можливі перспективи її розвитку

ВИМАГАЮ:

1. Основні зусилля зосередити на проведенні заходів щодо захисту населення від наслідків стихійного лиха та виконанні аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт.

2. Ввести в дію розділ «Дії органів управління та сил цивільного захисту по попередженню та ліквідації НС внаслідок складних метеорологічних умов» в режимі діяльності «Надзвичайна ситуація» Плану реагування на надзвичайні ситуації

Термін: до _____.

3. Керівником з ліквідації наслідків НС призначити першого заступника голови райдержадміністрації – заступника голови комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій _____.

4. Першому заступнику голови райдержадміністрації - заступнику голови комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та НС райдержадміністрації до

_____ організувати збір комісії та провести її позачергове засідання з розглядом обстановки, яка склалася в результаті стихії, її оцінки та відпрацювання рішень щодо проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт в місцях виникнення надзвичайних ситуацій.

5. Заступнику голови райдержадміністрації - голові районної комісії з питань евакуації _____, відпрацювати та здійснити комплекс заходів щодо проведення евакуації населення із зруйнованих будинків в зоні надзвичайної ситуації.

6. Районним службам цивільного захисту, управлінням, установам, організаціям, на які покладено виконання спеціальних заходів цивільного захисту забезпечити проведення заходів щодо захисту населення від наслідків НС, виконання аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт.

7. Донесення про обстановку на місцях надавати через відділ з питань НС райдержадміністрації до: 5.30, 9.30, 13.30, 19.30.

8. Контроль за виконанням вимог цього розпорядження заходів залишаю за собою.

Голова райдержадміністрації _____



УКРАЇНА
РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

РОЗПОРЯДЖЕННЯ
керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації

«__» _____ 201_ р.

№ _____

Про створення штабу з ліквідації
наслідків надзвичайної ситуації

Відповідно до статей 2, 25 Закону України «Про місцеві державні адміністрації», керуючись наказом МВС України від 26.12.2014 № 1406 «Про затвердження Положення про штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації та Видів оперативно-технічної і звітної документації штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації», з метою безпосередньої організації і координації аварійно-рятувальних робіт з ліквідації надзвичайної ситуації на території _____ району:

1. Утворити штаб з ліквідації надзвичайної ситуації у складі:

_____;
(посада, прізвище, ініціали)

_____;
(посада, прізвище, ініціали)

_____;
(посада, прізвище, ініціали)

_____.
(посада, прізвище, ініціали)

2. Начальником штабу призначити _____.
(посада, прізвище, ініціали)

3. Розгорнути пункт управління в приміщенні залу засідань _____
райдержадміністрації.

4. Пересувний пункт управління розгорнути на території об'єкта _____.

5. Штабу у своїй діяльності керуватися Положенням про штаб з ліквідації НС техногенного та природного характеру, затвердженим розпорядженням голови _____ райдержадміністрації від _____ № _____.

6. Начальнику штабу до _____ провести організаційне засідання штабу та визначитися щодо подальших дій та напрямків відповідальності членів штабу.

7. Після ліквідації надзвичайної ситуації надати голові _____ райдержадміністрації звіт щодо прийнятих рішень, стану справ і перебігу подій під час ліквідації надзвичайної ситуації.

8. Контроль за виконанням цього розпорядження залишаю за собою.

Керівник з ліквідації наслідків
надзвичайної ситуації

(підпис)

(ініціали, прізвище)

**Додаток до розпорядження
уповноваженого керівника з ліквідації
надзвичайної ситуації від 28.03.17 № 1-р**

Варіант

**Посадовий склад
штабу з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій**

№ з/п	Посада	Посада у штабі
1.	Начальник відділу з питань надзвичайних ситуацій райдержадміністрації	Начальник штабу з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій
2.	Начальник сектору У ДСНС України у Чернівецькій області	Заступник начальника штабу з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій
3.	Заступник начальника _____ РВ ГУНП України у Чернівецькій області	Член штабу з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій
4.	Заступник головного державного санітарного лікаря _____ району	Член штабу з ліквідації надзвичайної ситуації
5.	Головний ветеринарний лікар управління ветеринарної медицини _____ району	Член штабу з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій
6.	Заступник головного лікаря _____ центральної районної лікарні	Член штабу з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій
7.	Заступник начальника управління економіки райдержадміністрації	Член штабу з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій
8.	Заступник начальника служби експлуатації та газопостачання природним газом _____ району	Член штабу з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій
9.	Заступник начальника _____ філії ДП «Чернівціоблавтодор»	Член штабу з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій
10.	Заступник директора філії ВАТ ЕК «Чернівціобленерго»	Член штабу з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій
11.	Начальник дільниці цеху № 2 ЧФ ВАТ «Укртелеком»	Член штабу з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій



ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
КЕРІВНИКА РОБІТ З ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ НАДЗВИЧАЙНОЇ
СИТУАЦІЇ

РОЗПОРЯДЖЕННЯ

28 березня 2017 року

№ 2-р (по навчанню)

Про ліквідацію наслідків
дорожньо-транспортної пригоди

Внаслідок складних погодних умов (сильний дощ, вітер, шквали) на трасі _____ у 20 км від м. Чернівці водій пасажирського автобусу «Ікарус» не впорався з керуванням та здійснив зіткнення з паливозаправником «Камаз», який перевозив 8т бензину. Виникла розгерметизація цистерни з займанням ЛЗР на площі 50кв.м.

На момент аварії в автобусі знаходилося 24 особи.

В результаті дорожньо-транспортної пригоди загинуло 6 осіб, решта - постраждали.

На трасі утворився затор автомобільного транспорту в обох напрямках (з одного боку - 16 легкових автомобілів та 2 пасажирських автобуси я, з іншого боку - 22 легковика та 1 пасажирський автобус).З метою оперативного та своєчасного реагування та ліквідації наслідків надзвичайної ситуації:

1. Відправити в район дорожньо-транспортної пригоди оперативну групу на чолі із заступником начальника штабу – начальником _____ районного відділу Управління ДСНС України у Чернівецькій області _____.

Термін: негайно

2. Заступнику начальника штабу – начальнику _____ районного відділу Управління ДСНС України у Чернівецькій області (ПІБ) до прибуття уповноваженого керівника з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації взяти на себе керівництво з виконання пошукових, аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт, забезпечити рятування постраждалих в безпечну зону, локалізацію зони зараження та недопущення подальшого витоку соляної кислоти з цистерни залучивши до цього власні сили та сили підприємств, установ та організацій району. Здійснити евакуацію пасажирів автобусу, що не потребують медичної допомоги.

Термін: негайно

3. Головному лікарю _____ центральної районної лікарні (ПІБ):

3.1. Забезпечити медичну евакуацію постраждалих до лікарняних закладів, надання їм необхідної медичної допомоги. Здійснити вивезення тіл загиблих до моргу з метою подальшого впізнання та поховання.

Термін: негайно

3.2. Організувати надання невідкладної медичної допомоги постраждалим на місці аварії.

Термін: негайно

3.3. Провести судово-медичну експертизу загиблих, забезпечити тимчасове зберігання тіл загиблих, ведення обліку загиблих.

Термін: негайно

3.4. Організувати надання медичної допомоги особовому складу, що веде пошуково-рятувальні, аварійно-відновлювальні та інші невідкладні роботи.

Термін: негайно

4. Начальнику _____ відділення поліції ГУНП у Чернівецькій області _____ (ПІБ):

4.1. Забезпечити безпеку дорожнього руху в зоні дорожньо-транспортної пригоди, здійснити відправку транспортних засобів, що опинилися у заторі, іншими шляхами, закрити ділянку автодороги, де сталася аварія та вжити заходів щодо спрямування потоку автотранспорту в інші напрямки.

Термін: негайно

4.2. Організувати охорону небезпечної зони, що утворилась внаслідок розливу соляної кислоти та виключити перебування в ній сторонніх осіб.

Термін: негайно

4.3. Забезпечити участь сил та засобів (у межах їх тактико-технічних можливостей) у проведенні пошуково, аварійно - рятувальних робіт в районі дорожньо-транспортної пригоди.

Термін: негайно

4.4. Забезпечити надання допомоги в проведенні евакуації людей з небезпечної зони.

Термін: негайно

5. Генеральному директору _____ (_____) виділити автотранспорт для проведення евакуації постраждалих.

Термін: негайно

6. Позаштатній розрахунково-аналітичній групи райдержадміністрації виконати розрахунки небезпечної зони, що утворилася внаслідок розливу 5 т соляної кислоти та надати їх до штабу.

Термін: негайно

7. Відділу містобудування, архітектури, житлово-комунального господарства та розвитку інфраструктури райдержадміністрації (_____) виділити необхідну кількість спеціальної техніки та автотранспорту для проведення пошукових та аварійно-рятувальних та відновлювальних робіт.

Термін: негайно

8. Начальнику штабу (_____) організувати постійний зв'язок з оперативною групою, збирати, аналізувати інформацію про розвиток події та доповідати мені про обстановку в зоні аварії.

Термін: негайно

9. Загальне керівництво ліквідацією наслідків надзвичайної ситуації залишаю за собою.

**Керівник робіт з ліквідації наслідків
надзвичайної ситуації**

ЗАТВЕРДЖУЮ

Голова _____
райдержадміністрації

_____ 20__ р.

Протокол № _____
позачергового засідання комісії з питань техногенно-екологічної
безпеки і надзвичайних ситуацій
при _____ райдержадміністрації

с.м.т. _____ 20__ р.

Головував: голова райдержадміністрації _____.
Присутні: члени комісії (за окремим списком)
Запрошені: (за окремим списком)

Порядок денний

Про подію, що виникла на території _____ району внаслідок різкого погіршення погодних умов 27-28 березня 201__ року.

В ніч з 27-28 березня поточного року на територіях _____ районів утворився активний циклон, який зумовив сильні опади у вигляді снігу та посилення вітру до 30 м/сек. Температурна повітря о 4 годині ранку ____ березня становила -10° С.

За повідомленням Чернівецького обласного Центру з гідрометеорології температура повітря вдень буде сягати +2°С. Аномальні коливання температури повітря (від мінусових до позитивних значень), сильний вітер та опади будуть спостерігатися протягом найближчих 3-х діб.

Проходження фронту циклону територією _____ району супроводжувалось значним пошкодженням і руйнуванням житлового фонду, господарських споруд, інженерних мереж та комунікацій. Внаслідок утворення ожеледиці зареєстровані масові відключення електропостачання та зв'язку.

Нестабільні температурні умови обумовили утворення на автошляхах сильної ожеледі. Обстановку ускладнюють пошкодження дорожнього покриття на автошляхах.

За попередніми даними внаслідок впливу стихії:

- отримали тілесні ушкодження різного ступеню _____ осіб;
- пошкоджена покрівля _____ будинків приватного житлового сектору.
- частково зруйновано _____ житлових будинків (проживало _____ осіб);
- загинуло _____ голів крупної рогатої худоби;
- повалено _____ опори ліній електропередач;
- ожеледдю та поваленими деревами заблоковано проїзд по трасі _____

на ділянці між населеними пунктами: _____.

На трасі утворився затор автомобільного транспорту в обох напрямках _____ (біля 50 а/м з кожного напрямку). В результаті нестабільної подачі

електроенергії виникла аварія на теплотрасі, без теплопостачання залишилась центральна районна лікарня.

Внаслідок різкого падіння тиску газу в газотранспортній системі України протягом найближчих 6 годин очікується обмеження газопостачання споживачам усіх категорій.

Внаслідок пошкодження комунального газопроводу, припинено подачу газу до села _____ . Орієнтований обсяг збитків, що завдала стихія - близько 7,5 млн. гривень.

Подія, яка виникла на території _____ району містить в собі ознаки надзвичайної ситуації у природному середовищі та інших сферах життєдіяльності людини, визначених у класифікаційних ознаках надзвичайних ситуацій.

КОМІСІЯ ВИРІШИЛА:

1. Інформацію з цього питання прийняти до відома.

2. На підставі оцінки обстановки відповідно до вимог пунктів 4.1, 4.2, 4.6, 4.7 та 4.11 класифікаційних ознак НС, які затверджено наказом МНС України від 12.12.2012 № 1400 «Про затвердження Класифікаційних ознак надзвичайних ситуацій» та п. 5 підпункт 1 постанови КМ України від 24.03.04 № 368 «Про затвердження порядку класифікаційних ознак НС техногенного та природного характеру за їх рівнями» ситуацію, що сталася в ніч з 25 на 26 березня поточного року на території _____ району внаслідок впливу несприятливих погодних умов попередньо віднести до надзвичайної ситуації регіонального рівня.

3. Доручити головам _____ сільських рад:

3.1. Вжити першочергових заходів з ліквідації наслідків НС та забезпечити мінімальні потреби життєзабезпечення населення, яке постраждало внаслідок стихії.

Термін: _____

3.2. Забезпечити своєчасно інформування населення про заходи, які вживаються місцевими органами виконавчої влади з подолання наслідків надзвичайної ситуації. Особливу увагу зосередити на питаннях, які викликають соціальну напругу серед населення.

Термін: _____

3.3. Провести подвірне комісійне обстеження домоволодінь, інших об'єктів, для встановлення наслідків НС.

Термін: _____

3.4. За результатами комісійних обстежень підготувати та надати до управління економіки райдержадміністрації звернення, разом з обґрунтуванням про виділення коштів з бюджетів усіх рівнів відповідно до вимог Порядку використання коштів резервного фонду бюджету, затвердженого постановою КМ України від 29.03.02 № 415, та Методики оцінки збитків від наслідків надзвичайних ситуацій, затвердженого постановою КМ України від 15.02.02 №175.

Термін: _____

3.5. Підготувати попередні списки мешканців постраждалих будівель, в першу чергу мало захищених верств населення, тих, що мають дітей, інвалідів, ветеранів війни.

Термін: _____

3.6. Сумісно з _____ відділом поліції ГУ НП у Чернівецькій області (_____) організувати роботу щодо відновлення постраждалому населенню документів та цінних паперів, які знищено в результаті стихії.

Термін: _____

4. Начальнику служби ЦЗ _____ районного відділу У ДСНС України у Чернівецькій області (_____) забезпечити проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних (аварійно-відновлюваних) робіт на території _____ сільських рад залучивши до цього власні сили, засоби і сили підприємств району.

Термін: _____

5. Доручити начальникам управлінь, відділів та інших структурних підрозділів райдержадміністрації, запропонувати виконавчим комітетам сільських рад, керівникам підприємств, установ та організацій незалежно від форм власності і підпорядкування:

5.1 Уточнити наявність джерел альтернативного палива та передбачити можливість забезпечення нормальної діяльності підлеглих об'єктів в умовах обмеженого і нестабільного газо-, тепло-, водо- та електропостачання.

Термін: _____

5.2. Організувати проведення невідкладних (аварійно-відновлювальних) робіт на підвідомчих територіях, залучивши для цього відповідні сили та матеріальні резерви.

Термін: _____

5.3. Забезпечити своєчасне інформування постраждалого населення про виконання заходів, які вживаються місцевими органами виконавчої влади з подолання наслідків НС. Особливу увагу зосередити на питаннях, які викликають соціальну напругу серед населення в першу чергу про порядок та місця отримання допомоги.

Термін: _____

6. Голові _____ (_____) забезпечити харчування постраждалого населення та особового складу сил цивільного захисту. Організувати забезпечення населення зони надзвичайної ситуації побутовим обслуговуванням.

Термін: _____

7. Управлінню праці та соціального захисту населення райдержадміністрації (_____):

7.1. Вжити заходи щодо безперебійного функціонування підвідомчих заходів (будинків-інтернатів, стаціонарних відділень).

Термін: _____

7.2. Здійснити необхідні заходи щодо надання допомоги постраждалому населенню, доставки продуктів харчування до постраждалого населення в першу чергу соціально незахищеним верствам населення. Забезпечити їх речами першої необхідності.

Термін: _____

7.3. Надати пропозиції щодо можливості розміщення в підвідомчих закладах потерпілих для їх тимчасового проживання, приготування їжі для постраждалого населення, супроводження їх до медичних закладів.

Термін: _____

8. Рекомендувати організації «Червоного Хреста» _____ району (_____) налагодити збір гуманітарної допомоги, добровільних внесків від благодійних фондів, установ, організацій, приватних осіб. Забезпечити родини з дітьми шкільного віку підручниками, формою та іншим майном, необхідним для навчання.

Термін: _____

9. _____ філії «Райавтодор» (_____):

9.1. Забезпечити відновлення руху автотранспорту по трасі _____ на ділянці між населеними пунктами _____, визволення транспорту з снігових переметів. Забезпечити під'їзд автотранспорту до кожного населеного пункту району для підвозу продуктів харчування та проведення робіт з відновлення газо- та електропостачання.

Термін: _____

9.2. Забезпечити готовність пунктів обігріву для учасників дорожнього руху, які знаходяться у заторах автомобільного транспорту між населеними пунктами _____.

Термін: _____

9.3. Підготувати звернення до вищестоящих органів щодо обмеження руху на автомобільних шляхах та транспортних перевезень в період складних метеорологічних умов та на період ліквідації наслідків НС на території району.

Термін: _____

10. Головному лікарю _____ центральної районної лікарні (нач. медичної служби району) _____:

10.1. Забезпечити відновлення резервних джерел живлення для сталого функціонування центральної районної лікарні.

Термін: _____

10.2. Забезпечити надання невідкладної медичної допомоги постраждалому населенню та особовому складу, що веде аварійно-рятувальні роботи в місцях виникнення НС.

Термін: _____

10.3. Забезпечити стовідсоткове охоплення подвірними обходами, медичними оглядами мешканців в селах _____. Організувати роботу лікувально-профілактичних закладів району, забезпечити медичні формування та лікувальні заклади ліками та інвентарем.

Термін: _____

10.4. У разі неможливості відновлення в стислий термін теплопостачання _____ центральної районної лікарні, провести термінову евакуацію тяжкохворих в інші лікарняні заклади.

Термін: _____

10.5. Організувати евакуацію потерпілого населення до лікувальних закладів, медичне забезпечення евакуйованих та вжити заходів щодо створення додаткової кількості ліжок в лікувально-профілактичних закладах.

Термін: _____

11. Начальнику управління ветеринарної медицини в _____ районі (_____) - начальнику відділу містобудування, архітектури, житлово-комунального господарства та розвитку інфраструктури райдержадміністрації (_____):

11.1. Забезпечити своєчасний збір та захоронення загиблих тварин в населених пунктах _____.

Термін: _____

11.2. Організувати взаємодію з медичною службою району щодо виявлення хвороб спільних для людей і тварин.

Термін: _____

11.3. Посилити ветеринарний контроль за реалізацією м'яса і м'ясопродуктів на ринках та тваринницьких фермах.

Термін: _____

11.4. Забезпечити готовність сил та засобів та у разі необхідності провести дегазацію. дезактивацію та дезінфекцію територій, приміщень, сільськогосподарських тварин, продукції тваринництва.

Термін: _____

12. Начальнику відділу містобудування, архітектури, житлово-комунального господарства та розвитку інфраструктури райдержадміністрації (_____):

12.1. Залучити важку будівельну техніку для проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт в зоні НС.

Термін: у разі необхідності

12.2. Відновити теплопостачання _____ районної лікарні.

Термін: _____

13. Начальнику _____ районного відділу ГУ НП у Чернівецькій області (_____):

13.1. Обмежити доступ сторонніх і забезпечити охорону громадського порядку в селах _____ . Вжити комплекс правоохоронних заходів по упередженню можливих порушень правопорядку, недопущення провокацій та мародерства в зоні НС.

Термін: _____

13.2. Забезпечити безпеку дорожнього руху під час переміщення транспортних засобів, що перевозять евакуйоване населення.

Термін: під час проведення евакозаходів

13.3. Організувати охорону громадського порядку в місцях посадки населення, що евакуюється, на транспорт та місцях тимчасового розміщення.

Термін: _____

13.4. Організувати облік втрат серед населення, реєстрацію потерпілих, встановлення їх особистості, вести загальний облік людей в місцях тимчасового розселення.

Термін: _____

14. Головному державному санітарному лікарю _____ району (_____):

14.1. Вжити запобіжних заходів щодо недопущення в зоні НС інфекційних захворювань. Забезпечити належне санітарно-епідеміологічне благополуччя населення на території _____ сільських рад та в місцях розміщення евакуйованого населення.

Термін: _____

14.2. Провести комплекс заходів з дезінфекції питних колодязів та вбиралень на територіях постраждалих домоволодінь в селах _____.

Термін: _____

14.3. Забезпечити суворий контроль за дотриманням санітарно-гігієнічних та протиепідемічних вимог на підприємствах громадського харчування, особливу увагу звернути на місця несанкціонованого продажу продукції.

Термін: _____

15. Начальнику філії «_____» ВАТ ЕК «Чернівціобленерго» (_____):

15.1. Виділити сили та засоби для відновлення електропостачання в селах _____.

Термін: _____

15.2. На підставі висновків із прогнозу щодо подальшого ускладнення метеорологічної обстановки вжити додаткових заходів із запобігання виникнення аварійних ситуацій на підвідомчих об'єктах.

Термін: _____

16. Службі експлуатації та газопостачання природним газом _____ району:

16.1. Забезпечити відновлення газопостачання в село _____ та вжити заходів щодо безперебійного газопостачання споживачів.

Термін: _____

16.2. На підставі висновків із прогнозу щодо подальшого ускладнення метеорологічної обстановки вжити додаткових заходів із запобігання аварійних ситуацій на підвідомчих об'єктах.

Термін: _____

17. Службі з технічного забезпечення району (_____):

Забезпечити своєчасний ремонт автомобільної техніки, яка буде задіяна під час виконання завдань в зоні НС та доставку майна і обладнання до місць проведення аварійно-відновлюваних робіт.

Термін: _____

18. Комунально-технічній службі _____ району (_____):

18.1. Організувати посилений лабораторний контроль якості питної води та забезпечити споруди центрального водопостачання необхідною кількістю реагентів і знезаражуючих засобів.

Термін: _____

18.2. Обстежити районні мережі водопостачання та каналізації, у разі виявлення пошкоджень вжити заходів щодо недопущення виникнення аварій на об'єктах водопостачання та каналізації.

Термін: _____

19. Службі з забезпечення нафтопродуктами _____ району (_____):

Організувати підвезення паливо-мастильних матеріалів до місць виконання робіт та забезпечити техніку задіяних формувань паливо-мастильними матеріалами у необхідній кількості.

Термін: _____

20. Начальнику цеха № ___ центру технічної експлуатації МТЗ ЧФ ВАТ «Укртелеком» (_____):

20.1. Забезпечити керівний склад органів управління та сил цивільного захисту _____ району безперервним зв'язком в умовах НС. Передбачити можливість роботи засобів зв'язку в польових умовах.

Термін: _____

20.2. Забезпечити надійний зв'язок між формуваннями, що залучені до виконання аварійно-рятувальних робіт та штабом з ліквідації НС.

Термін: _____

20.3. Вжити заходів щодо відновлення телефонного зв'язку з населеними пунктами в яких його порушено.

Термін: _____

21. Відділу з питань НС райдержадміністрації (_____), районному відділу УДСНС України у Чернівецькій області (_____), головному редактору газети «_____», головам сільських рад:

21.1. Організувати проведення через наявні засоби масової інформації (у тому числі листівки, гучномовці та інше) своєчасного та об'єктивного інформування населення про розвиток метеорологічної обстановки, правил поведінки людини при різкому погіршенню погодних умов, а також правил дорожнього руху на автошляхах під час ожеледиці.

Термін: _____

21.2. Забезпечити своєчасне інформування населення про заходи, які вживаються райдержадміністрацією і органами місцевого самоврядування з подолання наслідків НС, в першу чергу про порядок і місця отримання допомоги.

Термін: _____

22. Управлінню економіки райдержадміністрації (_____) спільно з відділом містобудування, архітектури, житлово-комунального господарства та розвитку інфраструктури (_____), фінансового управління (_____) райдержадміністрації відповідно до вимог Порядку використання коштів резервного фонду бюджету, затвердженого постановою КМ України від 29.03.2002 № 415 та розпоряджень голови від 24.10.2002 № 691-р «Про затвердження механізму застосування на рівні обласного бюджету Порядку використання коштів резервного фонду бюджету» та від 31.08.2005 №245-р «Про внесення змін до механізму застосування на рівні обласного бюджету Порядку використання

коштів резервного фонду бюджету» підготувати та надати голові райдержадміністрації проект звернення до голови облдержадміністрації та пакет необхідних документів щодо надання фінансової допомоги на ліквідацію наслідків даної НС за рахунок бюджетів усіх рівнів.

Термін: _____

23. Начальнику відділу з питань надзвичайних ситуацій райдержадміністрації:

23.1. Забезпечити через наявні засоби масової інформації (в т.ч. гучномовці, листівки, газету "_____ " тощо) своєчасне оповіщення та інформацію населення про характер і масштаби загрози та рекомендації щодо поведінки в умовах, які склалися.

Термін: _____

23.2. Підготувати проект звернення до голови облдержадміністрації щодо розгляду ситуації, що склалася в ніч з ___ на ___ поточного року на території району в наслідок несприятливих погодних умов на засіданні регіональної комісії та залучення додаткових сил та засобів для ліквідації наслідків НС в _____ районі.

Термін: _____

23.3. На підставі прийнятих комісією рішень щодо попередньої оцінки рівня НС відповідно до вимог постанови КМ України від 24.03.2004 №368 та наказу МНС України від 23.11.2005 №352 "Про затвердження порядку підготовки матеріалів, на підставі яких надається експертний висновок щодо рівня надзвичайних ситуацій" підготувати та надати до облдержадміністрації повідомлення про виникнення НС та пакет необхідних документів для підготовки експертного висновку щодо остаточного визначення рівня НС.

Термін: _____

23.4. Інформацію до органів управління територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ Чернівецької області щодо виникнення і розвитку НС надавати у відповідності з табелем термінових та строкових донесень ДСНС України цілодобово до 6.00, 10.00, 14.00, 20.00.

Голова комісії

Відповідальний
секретар комісії

Голова _____ районної державної адміністрації

Головам сільських рад, керівникам
структурних підрозділів
райдержадміністрації, районних
підрозділів міністерств, підприємств,
установ та організацій

Доручення

До протоколу №__ від __ _____ 20__р. позачергового засідання комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій при _____ райдержадміністрації.

Прошу забезпечити своєчасне виконання прийнятих комісією рішень.

Голова райдержадміністрації _____

ГОЛОВІ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСНОЇ
ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

Копії:

Голові комісії з питань ТЕБ та НС при
Чернівецькій облдержадміністрації

Начальнику управління з питань НС
облдержадміністрації

ДОПОВІДЬ

Голови _____ райдержадміністрації
по прогнозу, факту, розвитку надзвичайної ситуації та ліквідації її наслідків

1. Дані з оцінки обстановки:

Від сильного вітру повалено ___ опор ліній електропередач 10 кВ, в результаті чого повністю знеструмлене с. _____. Внаслідок короткого замкнення на лінії 10 кВ не спрацював захист, в результаті чого відключився трансформатор тягової підстанції смт. _____ (150/35/10), знеструмлені смт. _____, с. _____, с. _____.

Загалом знеструмлені 4650 побутових споживачів, об'єкти господарювання, об'єкти соціальної сфери та економіки, відділення зв'язку району, хлібопекарні, _____ ЦРЛ, ФАП, заклади освіти, дошкільні навчальні заклади, підприємства торгівлі та харчування.

В с. _____ – повалено ___ опор ліній електропередач, в селі _____ - повалено ___ опор ліній електропередач, в селі _____ повалено ___ опор ліній електропередач, в селі _____ – ____, в селі _____ - ____.

Кількість потерпілих ___ чол., у тому числі загиблих ___ чол.

Попередня оцінка матеріального збитку (у натуральному виразі) та вартості (тис. грн.)

Вплив надзвичайної ситуації на роботу інших об'єктів (на життєдіяльність населення, оточуюче середовище, функціонування об'єктів та інші види і сфери діяльності)

2. Можливість локалізації і ліквідації НС своїми силами і засобами та орієнтовні терміни ліквідації наслідків надзвичайної ситуації:

3. Необхідні додаткові сили та засоби, які необхідні для ліквідації наслідків надзвичайної ситуації (характеристика і кількість необхідних спеціальних видів обладнання, техніки і спеціалістів):

4. Коротка характеристика робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації (характер і примірні обсяги робіт, які виконуються, їх інтенсивність і строки виконання, чисельність, хто приймає участь у ліквідації наслідків, у тому числі взаємодіючих сил.

5. Інші додаткові відомості про надзвичайну ситуацію і хід робіт з локалізації і ліквідації її наслідків.

Голова райдержадміністрації _____

**Алгоритм роботи
з підготовки та прийняття рішення щодо проведення оповіщення
населення**

При виникненні надзвичайних ситуацій або небезпечних подій

1) Вивчають отриману інформацію та, у разі необхідності, проводять збір даних про обстановку або уточнення фактичної ситуації з місця події.

2) Проводять оцінку обстановки, що склалася внаслідок небезпечної події або надзвичайної ситуації, зокрема:

а) встановлюють масштаб небезпечної події або надзвичайної ситуації та прогноз їх розвитку;

б) визначають зону ураження та динаміку її зміни;

в) з'ясовують наслідки від небезпечної події або надзвичайної ситуації;

г) визначають зону надзвичайної ситуації;

д) визначають вплив небезпечних факторів, що можуть створити загрозу для населення та системи життєзабезпечення;

е) встановлюють території, перелік і кількість населених пунктів, чисельність населення та об'єкти економіки, що потрапили або можуть потрапити у зону можливого ураження у разі подальшого розповсюдження небезпечних факторів під час розвитку небезпечної події або надзвичайної ситуації.

3) Формують висновки за кожним показником оцінки обстановки та проводять їх порівняння з критеріями визначення рівня надзвичайної ситуації.

4) Визначають рівень загрози для населення, об'єктів економіки та інфраструктури.

5) Визначають конкретні дії для населення у ситуації, що склалася.

6) Визначають з переліку, що заздалегідь було підготовлено, або складають новий текст повідомлення для оголошення його технічними засобами оповіщення.

7) Визначають райони та перелік населених пунктів, що підлягають оповіщенню.

8) Визначають способи та засоби, за яким передбачається доведення повідомлення до населення (проведення оповіщення).

9) Здійснюють постановку завдання суб'єкту забезпечення процесу оповіщення – відповідному черговому оперативно-чергової (чергової) служби з питань цивільного захисту на проведення оповіщення.

10) Здійснюють контроль проведення оповіщення та доведення повідомлення до населення, що оповіщається.

При погіршенні погодних умов (штормове попередження про виникнення стихійних гідрометеорологічних явищ):

- 1) Вивчають отриману інформацію та, у разі необхідності, проводять збір даних про обстановку або уточнення фактичної ситуації з місця події.
- 2) Проводять прогнозування ситуації, що може виникнути, та її оцінку, зокрема:
 - а) розповсюдження та динаміку зміни стихійного гідрометеорологічного явища;
 - б) масштабів та наслідків від стихійного гідрометеорологічного явища;
 - в) визначають вплив небезпечних факторів, що можуть створити загрозу для населення та системи життєзабезпечення;
 - г) визначають перелік та кількість населених пунктів та кількість населення, що може потрапити в зону можливого ураження.
- 3) Формують висновки за кожним показником оцінки обстановки.
- 4) Визначають, за результатами прогнозування:
 - а) рівень загрози для населення, об'єктів економіки та інфраструктури;
 - б) території, населені пункти та об'єкти, які можуть потрапити в зону можливого ураження.
- 5) Визначають конкретні дії для населення у ситуації, що склалася.
- 6) Визначають з переліку, який заздалегідь було підготовлено, або складають новий текст повідомлення для оголошення його технічними засобами оповіщення.
- 7) Визначають райони та перелік населених пунктів, що підлягають оповіщенню.
- 8) Визначають способи та засоби, за яким передбачається доведення повідомлення до населення (проведення оповіщення).
- 9) Здійснюють постановку завдання суб'єкту забезпечення процесу оповіщення – відповідному черговому оперативно-чергової (чергової) служби з питань цивільного захисту на проведення оповіщення.
- 10) Здійснюють контроль за проведенням оповіщення та доведенням повідомлення до населення.

Примірний зміст текстового повідомлення при проведенні тимчасової евакуації цивільного населення з небезпечного району (зони)

УВАГА!

Говорить _____.

Термінове повідомлення.

У зв'язку з погіршенням погодних умов і необхідності забезпечення безпеки у терміни з _____ по _____ проводиться евакуація населення з небезпечної району (зони) _____.

Маршрути безпечного виходу цивільного населення:

перший – _____ у район _____;

другий – _____ у район _____;

третій – _____ у район _____.

Слідуйте вказаним маршрутом.

Візьміть документи, гроші, питну воду, продукти харчування, найнеобхідніші речі та медикаменти.

Дітям дошкільного віку вкладіть у кишеню або пришійте до одягу записку, де зазначте їх прізвище, ім'я та по батькові, домашню адресу, а також прізвище, ім'я та по батькові батьків та контактні телефони.

Якщо є змога, надайте допомогу громадянам похилого віку, людям з фізичними вадами здоров'я.

При необхідності зверніться за допомогою до правоохоронців та медичних працівників.

ЛІТЕРАТУРА

1. Кодекс цивільного захисту України від 02.10. 2012 р № 5403-VI.
2. Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні від 21.05.1997 № 280/97-ВР (із змінами)».
3. Закон України «Про місцеві державні адміністрації» від 07.10.2010 № 586-XV» (редакція 01.09.2015 р.).
4. Закон України від 05.02.2015 р. № 157-VIII «Про добровільне об'єднання територіальних громад».
5. Постанова Кабінету Міністрів України від 9.01.2014 р. № 11 «Про затвердження Положення про єдину державну систему цивільного захисту».
6. Постанова Кабінету Міністрів України від 17.06.2015 р. №409 «Про затвердження Типового положення про регіональну та місцеву комісію з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій».
7. Постанова Кабінету Міністрів України від 30.10.2013 р. № 841 «Про затвердження Порядку проведення евакуації у разі загрози виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру», Постанова Кабінету Міністрів України від 30.11.2016 р. № 905 «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 30 жовтня 2013 р. № 841»
8. Постанова Кабінету Міністрів України від 9.10.2013 р. № 787 «Про затвердження Порядку утворення, завдання та функції формувань цивільного захисту».
9. Постанова Кабінету Міністрів України від 15.02.1999 р. № 192 «Про затвердження Положення про організацію оповіщення і зв'язку у надзвичайних ситуаціях».
10. Постанова Кабінету Міністрів України від 11.03.2015 р. № 101 «Типове положення про функціональну підсистему єдиної державної системи цивільного захисту».
12. Постанова Кабінету Міністрів України від 08.07.2015 р. № 469 «Положення про спеціалізовані служби цивільного захисту».
13. Постанова Кабінету Міністрів України від 30.09.2015 р. № 775 «Про затвердження Порядку створення та використання матеріальних резервів для запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій».
14. Наказ МНС України від 11.04.2014 р. № 195 «Методичні рекомендації щодо підготовки та проведення командно-штабних навчань органів управління цивільним захистом».
15. Захист населення і територій від надзвичайних ситуацій Т.2 Організація управління в надзвичайних ситуаціях./ За загальною редакцією В.М. Антонця. – К: Купріянова, 2007. – 304 с.
16. Управління та організація діяльності у сфері цивільного захисту/ В.П. Зосімов В.П. Садковий, Л.В. Ушаков// Практичний посібник. – Харків. – 2006. – 370 с.
17. Управління цивільним захистом на підприємствах, в установах та організаціях/ Гудович О.Д., Ісмагілов І.Н., Потеряйко С.П., Томко П. П., Соколовський І.П., Юрченко В.О.// Навчальний посібник. –К. – 2011.- 537 с.

ДОВІДКОВИЙ МАТЕРІАЛ

*Постанова Кабінету Міністрів України від 17.06 2015 р. № 409
«Про затвердження Типового положення про регіональну та місцеву
комісію з питань ТЕБ та НС»*

Комісія

з питань техногенно-екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій

1. Комісія з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій (далі — комісія) є постійно діючим органом, який утворюється райдержадміністрацією, виконавчим органом міської ради, районною у місті та селищною радою (далі — місцева комісія) для координації діяльності райдержадміністрацій, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій, пов'язаної із забезпеченням техногенно-екологічної безпеки, захисту населення і територій від наслідків надзвичайних ситуацій, запобігання виникненню надзвичайних ситуацій і реагування на них.

2. Головою комісії є керівник органу, який її утворив.

Роботою комісії керує її голова, а за відсутності голови — за його дорученням перший заступник та за відсутності першого заступника — заступник голови.

Засідання комісії веде голова, а за його відсутності — перший заступник голови.

Посадовий склад комісії затверджується органом, який її утворив, на основі пропозицій територіальних органів центральних органів виконавчої влади, місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій, розташованих на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці.

Персональний склад комісії затверджується головою комісії.

Голова комісії організовує її роботу за допомогою секретаріату.

3. Робочим органом комісії (секретаріатом), що забезпечує підготовку, скликання та проведення засідань, а також контроль за виконанням її рішень, є структурний підрозділ з питань надзвичайних ситуацій Ради міністрів Автономної Республіки Крим, держадміністрації, виконавчого органу ради, яким утворена комісія.

4. Комісія проводить засідання на постійній основі.

Рішення комісії приймаються колегіально більш як двома третинами складу комісії. Член комісії, який не підтримує пропозиції та рекомендації, прийняті комісією, може викласти у письмовій формі свою окрему думку, що додається до протоколу засідання.

Рішення комісії оформляється протоколом, який підписується головою та відповідальним секретарем комісії.

5. Рішення комісії, прийняті у межах її повноважень, є обов'язковими для виконання органами державної влади та органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями, розташованими на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці.

Документи комісії з питань ТЕБ та НС

Документами, які регламентують діяльність Комісії, є:

Нормативно-правові акти з питань ЦЗ та відповідні рішення Державної, регіональної комісії;

розпорядження керівника ланки територіальної підсистеми про утворення місцевої комісії;

положення про місцеву комісію;

перелік функціональних обов'язків членів комісії;

календарний план роботи комісії;

протоколи засідання комісії;

довідки термінових повідомлень та аналітичні довідки про ліквідацію наслідків НС.

Стаття 75. Керівник робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації

1. Керівник робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації призначається для безпосереднього управління аварійно-рятувальними та іншими невідкладними роботами під час виникнення будь-якої надзвичайної ситуації.

2. Залежно від рівня надзвичайної ситуації керівником робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації призначається:

1) районною державною адміністрацією у разі виникнення надзвичайної ситуації місцевого рівня - один із заступників голови районної державної адміністрації;

2) виконавчим органом міської ради у разі виникнення надзвичайної ситуації місцевого рівня - один із заступників міського голови;

3) сільською, селищною радою у разі виникнення надзвичайної ситуації об'єктового рівня - сільський, селищний голова;

4) керівником суб'єкта господарювання у разі виникнення надзвичайної ситуації відповідного об'єктового рівня - керівник або один із керівників суб'єкта господарювання відповідно до затвердженого розподілу обов'язків.

3. До прибуття керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації його обов'язки виконує керівник підрозділу (служби, формування) сил цивільного захисту або оперативної групи (представник центру управління в надзвичайних ситуаціях), який прибув до зони надзвичайної ситуації першим. Якщо надзвичайна ситуація трапилася на потенційно небезпечному об'єкті або об'єкті підвищеної небезпеки, до прибуття керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації його обов'язки виконує диспетчер об'єкта або особа старшого інженерно-технічного персоналу, яка перебуває на зміні.

4. У разі ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, яка за характером та наслідками не потребує спеціального призначення керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, обов'язки такого керівника забезпечує керівник аварійно-рятувальної служби, що виконує ліквідацію наслідків цієї надзвичайної ситуації.

5. На час ліквідації наслідків надзвичайної ситуації у підпорядкування керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації переходять усі аварійно-рятувальні служби, що залучаються до ліквідації таких наслідків.

6. Ніхто не має права втручатися в діяльність керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації.

7. Залежно від обставин, що склалися у зоні надзвичайної ситуації, керівник робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації самостійно приймає рішення щодо:

1) здійснення заходів з евакуації;

2) зупинення діяльності суб'єктів господарювання, розташованих у зоні надзвичайної ситуації, та обмеження доступу населення до такої зони;

3) залучення в установленому порядку до проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт необхідних транспортних засобів, іншого майна суб'єктів господарювання, розташованих у зоні надзвичайної ситуації, аварійно-рятувальних служб, а також громадян за їх згодою;

4) зупинення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт, якщо виникла підвищена загроза життю або здоров'ю рятувальників та інших осіб, які беруть участь у ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій;

5) інші рішення, необхідні для ліквідації наслідків надзвичайної ситуації та забезпечення безпеки постраждалих.

8. Рішення керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації оформляється розпорядженням. Підготовка розпоряджень керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, їх реєстрація в установленому порядку після підписання та доведення до виконавців здійснюється штабом з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації.

Розпорядження керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації є обов'язковими для виконання всіма суб'єктами, які беруть участь у ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, а також громадянами і суб'єктами господарювання, розташованими у зоні надзвичайної ситуації.

9. Керівник робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, керівники аварійно-рятувальних служб мають право на повну та достовірну інформацію про надзвичайну ситуацію для організації робіт з ліквідації її наслідків і зобов'язані інформувати відповідні органи державної влади, органи місцевого самоврядування про вжиті ними заходи.

10. Після ліквідації наслідків надзвичайної ситуації керівник робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації подає органам, що його призначив, звіт про прийняті рішення і перебіг подій під час ліквідації наслідків надзвичайної ситуації.

11. Керівник робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації несе персональну відповідальність за управління аварійно-рятувальними та іншими невідкладними роботами з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації.

*Кодекс Цивільного захисту України 02.10.2012, № 5403-VI.
Положення про штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації та Видів
оперативно-технічної і звітної документації штабу з ліквідації наслідків надзвичайної
ситуації, затверджене наказом міністра внутрішніх справ України 26.12.2014 № 1406
Зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 16 січня 2015 р. за № 47/26492.*

Стаття 76. Штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації

1. Для безпосередньої організації і координації аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації утворюється штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, який є робочим органом керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації.

2. Рішення про утворення та ліквідацію штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, його склад приймає керівник робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації.

3. Керівництво роботою штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації здійснює його начальник, який призначається керівником робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації.

4. До складу штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації залучаються працівники територіальних управлінь центрального органу виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері цивільного захисту, керівники аварійно-рятувальних служб, що беруть участь у ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, представники або експерти відповідних центральних органів виконавчої влади, місцевих державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування, установ та організацій (за погодженням з їх керівниками).

5. Штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації розгортається і працює, як правило, у районі виникнення надзвичайної ситуації.

6. На період функціонування штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації відповідні центри управління в надзвичайних ситуаціях безпосередньо взаємодіють з ним і забезпечують його роботу.

7. Під час ліквідації наслідків надзвичайної ситуації ведеться оперативно-технічна документація, пов'язана з ліквідацією наслідків надзвичайної ситуації, та складається звіт про роботу залучених аварійно-рятувальних служб, який є складовою матеріалів з розслідування цієї надзвичайної ситуації.

8. Завдання, функції та порядок діяльності штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, види та зразки оперативно-технічної і звітної документації встановлюються центральним органом виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує державну

політику у сфері цивільного захисту, за погодженням із заінтересованими центральними органами виконавчої влади.

Основним завданням штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації є:
безпосередня організація і координація аварійно-рятувальними та іншими невідкладними роботами та заходів з ліквідації наслідків НС
ведення обліку, збору, обробки та аналізу інформації;
підготовка пропозицій для прийняття управлінських рішень;
відпрацювання звітних документів.

Штаб відповідно до покладених на нього завдань:
визначає зону ураження НС, кількість і місця перебування в ній людей, організовує їх рятування та подання медичної допомоги;
здійснює збір, обробку, аналіз та узагальнення даних про обстановку в зоні НС;
визначає головний напрям з ліквідації наслідків НС, приймає рішення щодо проведення аварійно-рятувальних робіт, захисту населення і території від її наслідків, забезпечення життєдіяльності постраждалого населення;
розробляє оперативні плани ліквідації наслідків НС, зосереджує в районі НС необхідні сили і технічні засоби та своєчасно вводить їх у дію;
визначає кількість і склад аварійно-рятувальних формувань, необхідних для ліквідації НС, порядок і терміни їх залучення згідно з планами реагування на НС і взаємодії;
з метою ефективного використання сил організовує взаємодію АРС та формувань, залучених до ліквідації наслідків НС;
здійснює керівництво роботами з ліквідації НС;
веде облік робіт, що були проведені АРС та формуваннями під час ліквідації наслідків НС;
веде облік загиблих та постраждалих унаслідок НС;
здійснює інформування населення про наслідки та прогноз розвитку НС, хід її ліквідації та правила поведінки в зоні НС;
веде оперативно-технічну документацію та складає звіт для подання органу, що призначив керівника робіт з ліквідації наслідків НС.

Для організації взаємодії штаб визначає:
органи управління і сили;
організовує порядок взаємодії та надійний зв'язок;
забезпечує взаємний обмін оперативною інформацією про обстановку, що склалася, і подальші дії суб'єктів реагування;
визначає порядок всебічного забезпечення спільних заходів та взаємного надання допомоги транспортними, інженерними, матеріальними, технічними та іншими засобами;
уточнює план взаємодії;
доводить до підпорядкованих і взаємодіючих органів управління і сил вказівки щодо порядку оповіщення, управління, зв'язку та обміну інформацією;
встановлює відповідальність керівників підпорядкованих структурних підрозділів за організацію взаємодії у процесі розв'язання ними конкретних завдань.

У подальшому, при зміні обстановки та необхідності виконання нових завдань, порядок взаємодії додатково уточнюється або визначається заново.

Організаційна структура районного штабу з ліквідації наслідків НС представлена на схемі.

У своїй діяльності штаб з ліквідації наслідків НС взаємодіє із відповідним пунктом управління та спеціальною комісією з ліквідації наслідків НС (у разі її створення).

Залежно від характеру, виду та масштабу НС в структурі штабу створюються групи: планування; напрямків; аварійно-рятувальних робіт:

До групи аварійно-рятувальних робіт можуть залучатися підрозділи з:
організації пожежогасіння;
організації евакуації населення;

відновлення житла;
 радіаційно-хімічного захисту;
 екологічного моніторингу;
 моніторингу здоров'я населення;
 рекультивації забруднених територій;
 матеріально-технічного забезпечення заходів з ліквідації НС;
 організації роботи з населенням;
 питань взаємодії із засобами масової інформації;
 дізнання, тощо.



Організаційна структура штабу з ліквідації наслідків НС

Персональний склад штабу з ліквідації наслідків НС і його структуру визначає керівник робіт з ліквідації наслідків НС, який забезпечує його діяльність та встановлює режим роботи.

Безпосередньо керівництво роботою штабу здійснює керівник групи планування, який встановлює порядок та час надання інформації керівникам груп видів робіт для підготовки управлінських рішень, добових оперативних планів з ліквідації наслідків НС, загальних звітів, аналізів тощо.

Керівник групи планування відповідає за роботу штабу, забезпечення інформацією керівника робіт, передачу його розпоряджень та рішень до органів управління і сил, а також за організацію підготовки встановленої звітності до органу управління вищого рівня.

Чисельність працівників штабу та склад груп регулюється керівником штабу залежно від характеру і масштабів НС, оперативної обстановки в зоні НС, стійкості і надійності в організації управління силами і засобами в ході ліквідації наслідків НС.

З метою забезпечення безперервності управління, передачі розпоряджень і отримання інформації в штабі та на пересувному вузлі зв'язку організується цілодобове чергування. Графік чергування складається та затверджується керівником групи планування.

Штаб з ліквідації наслідків НС забезпечується комплектом аварійно-рятувальної документації на електронних (паперових) носіях, засобами постійного зв'язку з відповідними центральними і місцевими ОВВ, органами місцевого самоврядування, суб'єктами господарювання, які беруть участь у ліквідації НС.

Працівникам штабу з ліквідації наслідків НС забезпечується доступ до інформаційних ресурсів Урядової інформаційно-аналітичної системи з питань НС.

Робочі місця членів Штабу обладнуються відповідною сучасною малогабаритною оргтехнікою. На комп'ютерну техніку встановлюється необхідне програмне забезпечення, бази даних та інша інформація.

Під час ліквідації НС штабом з ліквідації наслідків НС ведеться оперативно-технічна документація (надана у додатках Посібника):

карта (схема) зони НС;

оперативний журнал з ліквідації НС

оперативні плани ліквідації НС;

журнал обліку особового складу підрозділів аварійно-рятувальних служб (формувань) та інших осіб, залучених до ліквідації НС;

журнал обліку аналізів проб повітря, води та ґрунту залежно від виду НС (за необхідності);

план матеріально-технічного забезпечення ліквідації наслідків НС (за необхідності).

Після ліквідації наслідків НС працівники штабу систематизують документи, формуючи архівну справу у двох примірниках, готують звіт керівнику робіт з ліквідації наслідків НС щодо прийнятих рішень і стану справ під час ліквідації НС, який той подає органу, що його призначив.

За працівниками штабу з ліквідації наслідків НС на час виконання покладених на них обов'язків зберігається заробітна плата за основним місцем роботи.

Матеріально-технічне забезпечення роботи штабу з ліквідації НС і його працівників здійснюється відповідно до законодавства.

**Кодекс Цивільного захисту України 02.10.2012, № 5403-VI.
Положення про штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації та
Видів оперативно-технічної і звітної документації штабу з ліквідації наслідків
надзвичайної ситуації, затверджене наказом міністра внутрішніх справ України
26.12.2014 № 1406
Зареєстроване в Міністерстві юстиції України 16 січня 2015 р. за № 47/26492.**

Стаття 76. Штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації

1. Для безпосередньої організації і координації аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації утворюється штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, який є робочим органом керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації.

2. Рішення про утворення та ліквідацію штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, його склад приймає керівник робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації.

3. Керівництво роботою штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації здійснює його начальник, який призначається керівником робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації.

4. До складу штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації залучаються працівники територіальних управлінь центрального органу виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері цивільного захисту, керівники аварійно-рятувальних служб, що беруть участь у ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, представники або експерти відповідних центральних органів виконавчої влади, місцевих державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування, установ та організацій (за погодженням з їх керівниками).

5. Штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації розгортається і працює, як правило, у районі виникнення надзвичайної ситуації.

6. На період функціонування штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації відповідні центри управління в надзвичайних ситуаціях безпосередньо взаємодіють з ним і забезпечують його роботу.

7. Під час ліквідації наслідків надзвичайної ситуації ведеться оперативно-технічна документація, пов'язана з ліквідацією наслідків надзвичайної ситуації, та складається звіт про роботу залучених аварійно-рятувальних служб, який є складовою матеріалів з розслідування цієї надзвичайної ситуації.

8. Завдання, функції та порядок діяльності штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, види та зразки оперативно-технічної і звітної документації встановлюються центральним органом виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері цивільного захисту, за погодженням із заінтересованими центральними органами виконавчої влади.

Основним завданням штабу з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації є:

безпосередня організація і координація аварійно-рятувальними та іншими невідкладними роботами та заходів з ліквідації наслідків НС ведення обліку, збору, обробки та аналізу інформації; підготовка пропозицій для прийняття управлінських рішень; відпрацювання звітних документів.

Штаб відповідно до покладених на нього завдань:

визначає зону ураження НС, кількість і місця перебування в ній людей, організовує їх рятування та подання медичної допомоги;

здійснює збір, обробку, аналіз та узагальнення даних про обстановку в зоні НС;

визначає головний напрям з ліквідації наслідків НС, приймає рішення щодо проведення аварійно-рятувальних робіт, захисту населення і території від її наслідків, забезпечення життєдіяльності постраждалого населення;

розробляє оперативні плани ліквідації наслідків НС, зосереджує в районі НС необхідні сили і технічні засоби та своєчасно вводить їх у дію;

визначає кількість і склад аварійно-рятувальних формувань, необхідних для ліквідації НС, порядок і терміни їх залучення згідно з планами реагування на НС і взаємодії;

з метою ефективного використання сил організовує взаємодію АРС та формувань, залучених до ліквідації наслідків НС;

здійснює керівництво роботами з ліквідації НС;

веде облік робіт, що були проведені АРС та формуваннями під час ліквідації наслідків НС;

веде облік загиблих та постраждалих унаслідок НС;

здійснює інформування населення про наслідки та прогноз розвитку НС, хід її ліквідації та правила поведінки в зоні НС;

веде оперативно-технічну документацію та складає звіт для подання органу, що призначив керівника робіт з ліквідації наслідків НС.

Під час ліквідації НС штабом з ліквідації наслідків НС ведеться оперативно-технічна документація (надана у додатках Посібника):

карта (схема) зони НС;

оперативний журнал з ліквідації НС

оперативні плани ліквідації НС;

журнал обліку особового складу підрозділів аварійно-рятувальних служб (формувань) та інших осіб, залучених до ліквідації НС;

журнал обліку аналізів проб повітря, води та ґрунту залежно від виду НС (за необхідності);

план матеріально-технічного забезпечення ліквідації наслідків НС (за необхідності).

Після ліквідації наслідків НС працівники штабу систематизують документи, формуючи архівну справу у двох примірниках, готують звіт керівнику робіт з ліквідації

наслідків НС щодо прийнятих рішень і стану справ під час ліквідації НС, який той подає органу, що його призначив.

Варіант
розпорядження голови Чернівецької
обласної державної адміністрації
*«Про створення оперативної групи з ліквідації надзвичайних ситуацій
техногенного та природного характеру регіонального рівня»*

**Примірне положення
про оперативну групу з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій
техногенного і природного характеру регіонального рівня**

1. Загальні положення

1.1. Це Положення визначає основні завдання, функції та організацію діяльності оперативної групи з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру регіонального рівня (далі - оперативна група).

1.2. Оперативна група є робочим органом штабу з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій.

1.3. У своїй діяльності оперативна група керується Кодексом цивільного захисту України, Положенням про єдину державну систему цивільного захисту, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 09 січня 2014 року № 11, та цим Положенням.

1.4. До складу оперативної групи входять:

Начальник оперативної групи

помічник начальника оперативної групи з оцінки обстановки і підготовки пропозицій до рішення керівника

помічник начальника оперативної групи з керування силами реагування

помічник начальника оперативної групи з питань матеріального забезпечення

помічники начальника оперативної групи з забезпечення роботи засобів зв'язку і комунікацій

1.5. Діяльність оперативної групи поширюється на всю територію ____.

1.6. Нормативи оповіщення та збору членів оперативної групи:

- у робочий час - 30 хв.;

- у неробочий час - 1 год. 30 хв.

Оповіщення та збір членів оперативної групи здійснюється _____.

2. Основні завдання оперативної групи

2.1. Основним завданням оперативної групи є безпосередня організація і координація аварійно-рятувальних робіт з ліквідації надзвичайної ситуації.

2.2. Оперативна група відповідно до покладених на неї завдань:

2.2.1. У режимі повсякденного функціонування:

- вивчає потенційно небезпечні об'єкти, об'єкти підвищеної небезпеки;

- вивчає документацію з планування організації оперативного реагування на надзвичайні ситуації;

- розробляє, уточнює та коригує документацію;

- проводить практичне уточнення методом командно-штабних тренувань документації з питань реагування на прогнозовані надзвичайні ситуації, а також документації щодо взаємодії з відповідними підприємствами, установами та організаціями;

- забезпечує безперебійну роботу засобів зв'язку, оргтехніки, програмного та іншого обладнання для здійснення функцій за призначенням;

2.2.2. У режимі підвищеної готовності:

- приводить у повну готовність системи зв'язку та обміну інформацією;
- здійснює висування (у разі потреби) в зону можливого виникнення надзвичайної ситуації та зосереджує зусилля на вивченні обстановки, виявленні причин її погіршення, готує оперативну інформацію про стан справ у сфері відповідальності та подає пропозиції щодо нормалізації обстановки і залучення сил та засобів;
- здійснює прогнозування можливості виникнення надзвичайної ситуації, її масштабів та наслідків (обсягів можливих втрат та збитків), проводить розрахунок часу виникнення надзвичайної ситуації;
- вживає заходів щодо захисту населення, території і навколишнього природного середовища та забезпечення сталого функціонування об'єктів економіки;
- приводить у готовність до дій, а у разі потреби здійснює висування сил і засобів до ймовірної зони надзвичайної ситуації, організовує їхнє всебічне забезпечення;
- здійснює уточнення плану реагування на надзвичайні ситуацію з урахуванням реальної обстановки.

2.2.3. При введенні режиму надзвичайної ситуації:

- визначає зону ураження надзвичайної ситуації, кількість і місця перебування в ній людей, організовує їх рятування та надання медичної допомоги;
- збирає дані про обстановку в зоні надзвичайної ситуації, аналізує та узагальнює їх;
- визначає головний напрям ліквідації надзвичайної ситуації, приймає рішення щодо проведення аварійно-рятувальних робіт, захисту населення і території від її наслідків, забезпечення життєдіяльності постраждалого населення;
- розробляє оперативні плани ліквідації надзвичайної ситуації та її наслідків, зосереджує в районі надзвичайної ситуації необхідні сили і технічні засоби та своєчасно вводить їх у дію;
- визначає кількість і склад аварійно-рятувальних формувань, необхідних для ліквідації надзвичайної ситуації, порядок і терміни їх залучення згідно з планами реагування на надзвичайні ситуації і порядками взаємодії;
- організовує взаємодію аварійно-рятувальних служб та формувань, залучених до ліквідації надзвичайної ситуації, з метою ефективного використання їх потенціалу;
- здійснює керівництво роботами з ліквідації надзвичайної ситуації;
- веде облік робіт, що були проведені аварійно-рятувальними службами та формуваннями під час ліквідації надзвичайної ситуації;
- здійснює інформування населення про наслідки та прогноз розвитку надзвичайної ситуації, хід її ліквідації та правила поведінки в зоні надзвичайної ситуації;
- веде оперативно-технічну документацію та складає звіт для подання голові облдержадміністрації.

Спеціальна комісія з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру місцевого рівня

Спеціальна комісія з ліквідації наслідків НС техногенного та природного характеру місцевого (далі – спеціальна комісія) є координаційним робочим органом, який утворюється у разі необхідності рішенням місцевого ОВВ, органу місцевого самоврядування для координації дій органів управління при виникненні НС місцевого рівня.

Основними завданнями спеціальної комісії є:

організація виконання плану заходів з ліквідації наслідків НС техногенного та природного характеру; формування плану заходів щодо захисту населення і територій від наслідків НС; безпосередня організація та координація діяльності структурних підрозділів місцевих органів виконавчої влади, підприємств, установ та організацій, пов'язаної з виконанням плану заходів з ліквідації наслідків НС;

забезпечення життєдіяльності постраждалого населення.

Спеціальна комісія відповідно до покладених на неї завдань:

координує діяльність структурних підрозділів місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій, пов'язану з виконанням комплексу робіт з ліквідації наслідків НС, забезпечення життєдіяльності постраждалого населення, функціонування об'єктів соціальної, комунально-побутової, промислової та аграрної сфери, проведення відбудовних робіт;

визначає першочергові заходи щодо проведення АРНР у зоні НС;

організовує роботу та визначає комплекс заходів з ліквідації наслідків НС;

залучає до проведення робіт з ліквідації наслідків НС та відбудовних робіт відповідні аварійно-рятувальні, транспортні, будівельні, медичні та інші формування;

вносить до відповідного місцевого ОВВ, органів місцевого самоврядування пропозиції стосовно виділення додаткових коштів для здійснення першочергових заходів з ліквідації наслідків НС;

вивчає ситуацію, що склалася, та готує інформацію ДСНС, керівництву відповідного МІСЦЕВОГО ОВВ, органам місцевого самоврядування про вжиття заходів реагування на НС, причини її виникнення, хід відбудовних робіт;

організовує роботу, пов'язану з визначенням розміру збитків внаслідок НС, та затверджує відповідні акти;

організовує інформування населення про стан справ, прогноз розвитку НС, хід ліквідації наслідків НС та правила поведінки у зоні НС;

організовує проведення моніторингу стану довкілля на території, що зазнала впливу НС;

здійснює прогноз розвитку НС;

вносить керівництву місцевого органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, суб'єктам господарювання пропозиції про заохочення осіб, які брали участь у розробленні та здійсненні заходів щодо ліквідації наслідків НС та проведенні відбудовних робіт;

організовує надання допомоги постраждалим та сім'ям загиблих у НС;

виконує інші необхідні функції з ліквідації наслідків НС у межах своїх повноважень.

Комісія має право:

залучати, у разі потреби, в установленому порядку до роботи комісії працівників структурних підрозділів місцевих ОВВ, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій;

надавати структурним підрозділам місцевих ОВВ, органів місцевого самоврядування, керівництву підприємств, установ та організацій відповідні доручення з питань, що належать до її компетенції;

утворювати, у разі потреби, для опрацювання окремих питань, що належать до її компетенції, робочі групи із залученням до них відповідних спеціалістів підприємств, установ та організацій за погодженням з їх керівниками.

Роботою комісії керує її голова, а у разі відсутності голови, його перший заступник або один із заступників. Голова комісії, його заступники та персональний склад комісії затверджуються рішенням відповідного місцевого ОВВ, органів місцевого самоврядування.

Періодичність, термін та місце проведення засідань комісії визначається її головою. Рішення комісії приймається відкритим голосуванням більшістю голосів присутніх на засіданні членів і оформляється протоколом, що підписується головою комісії.

Рішення комісії, прийняті у межах її повноважень, є обов'язковими для виконання місцевими ОВВ, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями.

Транспортне обслуговування членів комісії на період НС здійснюється за рахунок місцевих ОВВ, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій.

Організація побутового обслуговування членів комісії під час роботи у зоні НС покладається на місцеві ОВВ, органи місцевого самоврядування, підприємства, установи та організації, території яких знаходяться у межах цієї зони.

Члени комісії на період проведення робіт з ліквідації наслідків НС забезпечуються у разі потреби спеціальним одягом та засобами індивідуального захисту за рахунок місцевих ОВВ, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій.

Зазначені повноваження комісії та порядок її роботи визначено Положенням про неї, яке затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 14 червня 2002 року №843.

Обов'язки голови комісії та її членів та документи комісії визначаються у Положенні про спеціальну комісію з ліквідації наслідків згідно покладених на комісію завдань.

Варіант розрахунку

наявних матеріальних резервів для запобігання, ліквідації НС, а також коштів резервного фонду станом на ____

1. Стан районного матеріального резерву

№ з/п	Найменування матеріалів	Наявність на 27.03.2017				Використано			
		Одиниця виміру	Згідно номенклатури	Фактично	Сума, грн.	З початку року		За звітний період (минулий місяць)	
						Кількість	Сума, грн.	Кількість	Сума, грн.
I. Будівельні матеріали									
1	Шифер будівельний	шт.	2000	626	20315,36	-	-	-	не використано
Всього		шт.		626	20315,36	-	-	-	не використано
II. Паливно-мастильні матеріали									
1	Бензин (А-80)	літра	5000	2885	11149,09	-	-	-	не використано
2	Дизпаливе	літра	5000	2300	7983,33	-	-	-	не використано
3	Масило технічне	літра	200	60	324,00	-	-	-	не використано
Всього					19456,42				
III. Продовольство									
1	Хліб	шт.	5000	5000	10750,00	-	-	-	не використано
2	Борошно	тон	10	10	28500,00	-	-	-	не використано
3	Цукор	тон	0,6	0,6	3900,00	-	-	-	не використано
4	Макаронні вироби	тон	1	1	3400,00	-	-	-	не використано
5	Сіль	тон	1	1	800,00	-	-	-	не використано
6	Крупа	тон	1,5	1,5	4275,00				не використано
7	Чай	тон	0,07	0,07	1960,00				не використано

Примітка: Резерв продовольства створено на базі _____ райспоживспілки

2. Стан формування та використання резервного фонду

Виділено коштів з бюджету на 20__ рік		Використання коштів резервного фонду в 20__ р.		Залишок коштів резервного фонду на 27.09.20__ р.
Сума, грн.	Відсоток від бюджету на рік	З початку року	За звітний період	
50000	0,06 %	-	-	50 000

Начальник відділу з питань НС райдержадміністрації _____